

2
TARDE
ANO LXV.—NÚM. 20.470.

HUELGA GENERAL

Nuevos desórdenes en Valencia

El cierre.

VALENCIA. (Jueves, tarde.) Continúa la huelga general. El cierre ha sido completo desde los primeros momentos. Han cerrado, incluso los estancos. Únicamente permanecen abiertos los cafés y Sociedades recreativas. No circulan los carros de transportes ni los coches de punto. A los mercados no han acudido los huertanos. La población carece de carne y de pescado.

El abastecimiento.

Muchos vecinos han marchado a los pueblecillos inmediatos para aprovisionarse. Los carniceros del camino del Grao y poblados inmediatos han hecho su agosto, como también los vaqueros que tienen sus establecimientos en los alrededores de la ciudad. Al regresar algunos vecinos a la población con las provisiones que habían hecho en las afueras, les fueron arrebatadas o inutilizadas por los grupos. Circulan los tranvías, incluso en el interior de la ciudad, yendo custodiados por pareja de la Guardia Civil.

Servicio de vigilancia.

A las cinco de la mañana salió un escuadrón de la Guardia Civil para vigilar los caminos vecinales, sendas, rondas y barriadas del Ensanche. El público recibió con aplausos a la fuerza pública. Las precauciones adoptadas son las mismas que ayer, habiendo aumentado las fuerzas de la Benemérita que prestan servicio. Fuerzas de Caballería del regimiento de la Reina Victoria patrullan por las afueras.

Los grupos y la fuerza pública.

Las calles céntricas están rebosantes. Continúan los grupos en actitud levantisca. La mayoría de ellos se entretienen cantando letanías burlescas. Los incidentes se suceden a cada momento. Un pequeño grupo, formado por jóvenes, ha intentado impedir la circulación de los tranvías. La Benemérita ha maniobrado en las calles de la Sangre, la Paz, la Glorieta y otras, repartiéndoles en algunos sitios bastantes cintarazos, secundada por los agentes de Seguridad.

Grupo disuelto.

En la plaza de San Francisco un grupo muy considerable insultó y lanzó alguna piedra contra las fuerzas de la Guardia Civil. Los agredidos cercaron al grupo, desvainaron los sables y dieron los toques de atención. El grupo fue disuelto, resultando algún paisano herido. Hasta ahora hay siete detenidos en el retén de la calle de Don Juan de Austria.

Cumplimentando órdenes.

A las once de la mañana la fuerza pública ha recibido el orden de no permitir la permanencia y formación de grupos en las calles. Acto seguido, la Guardia Civil comenzó a cumplimentarla sin extralimitación alguna y con toda la corrección posible. Poco después, las calles volvían a recobrar su aspecto normal. Los estancos han vuelto a abrir sus puertas, quedando bajo la vigilancia de las parejas de la Benemérita.

Los tranvías.

A las ocho de la mañana se retiraron a las cocheras algunos de los tranvías que habían sido puestos en circulación. Enterado el gobernador civil, reiteró el orden de salida y envió fuerzas para la custodia de los coches. A primeras horas de la tarde circulan los tranvías con parejas de la Guardia Civil en su interior.

Las brigadas municipales.

Los obreros de las brigadas municipales están dedicados a sus trabajos habituales, sin que hasta ahora hayan sido molestados por los revoltosos. En la calle Baja un pequeño grupo que vigilaba los establecimientos, apedreó algunas tiendas de ultramarinos que habían vendido géneros. La Guardia Civil cargó sobre los del grupo, disolviéndolo a sablazos. También hubo otra carga en la plaza de Cañeros, resultando herido un paisano de un sablazo en la cabeza. El herido fue trasladado al Hospital.

Por la tarde.

Tiene a restablecerse la normalidad. En las calles las gentes circulan con tranquilidad. Ayer había numeroso gentío apostado frente al edificio del Ateneo Mercantil; hoy han desaparecido los grupos. Los agentes de Seguridad prestan servicio con tercerolas. El número de detenidos asciende a 17. Más noticias. VALENCIA. (Jueves, tarde.) El alcalde de Valencia ha comunicado a los alcaldes de los pueblos de la provincia notificando que los revendedores que tienen en el Mercado de

Valencia perderán los puestos si pasado mañana no los ocupan.

—Han sido retiradas las licencias de los puestos de coches de lujo, excepto los que hacen el servicio de viajeros del tren, que salen de la plaza de San Agustín.

—A las once de la mañana, un grupito ha obligado a cerrar los establecimientos de las afueras, en los que se surten muchos vecinos de Valencia.

La benemérita ha dado una carga, de la que han resultado tres contusionados. —En la calle de la Linterna ha habido un escandalazo tremendo.

—Los tranvías de las Rondas circulan sin interrupción.

—El escuadrón Victoria Eugenia vigila la calle de Cuarte y disuelve los grupitos que se forman.

—Se ha detenido a un sujeto que gritaba ¡viva la anarquía!

Impresiones.

VALENCIA. (Jueves, tarde.) La disolución del Comité de huelga parece que no ha causado gran sensación.

Aunque las Sociedades que toman parte en la huelga están dispuestas a continuar la huelga, se dice que los cafés y los bars abrirán esta tarde, y que se reanudarán los espectáculos en la barriada marítima.

Hasta ahora, la normalidad es completa. En el puerto no se han suspendido los trabajos.

Hoy ha publicado la mayoría de la coalición monárquica una hoja contestando a la publicada por otros elementos aclarando las inexactitudes dichas a propósito del aumento de los arbitrios.

Esta tarde se fijará una alocución del alcalde al vecindario.

Anoche no se pudo advertir a los huertanos que hoy sería protegida su entrada en la ciudad; pero los hechos hacen renacer la esperanza de que mañana habrá en el mercado todos los artículos.

En el matadero se sacrificará por cuenta del Ayuntamiento.

La actitud del gobernador.

VALENCIA. (Jueves, tarde.) La actitud del gobernador, dando una prueba de energía e impidiendo se efectuaran coacciones, es impropia de las protestas de que por algunos elementos ha sido objeto.

La Comisión directiva de la Cámara de la Propiedad ha visitado al gobernador para comunicarle que se había separado del Comité de huelga y para protestar de todo cuanto ocurría, ofreciéndose al gobernador.

Este ha agradecido mucho el ofrecimiento de la directiva de la Cámara de la Propiedad.

Envío de fuerzas.

Se han enviado fuerzas de la Guardia Civil a las barriadas marítimas para que intervengan en los manejos de las Sociedades obreras.

El Comité de huelga.

VALENCIA. (Jueves, tarde.) El Comité de huelga ha estado en el Gobierno Civil para participar al gobernador que, en cumplimiento de su orden, se había disuelto anoche.

Los soldados rebajados.

Han sido llamados a filas los soldados de esta guarnición que estaban rebajados del servicio.

Contra los tranvías.

Las agresiones contra los tranvías comenzaron a las ocho de la mañana en la plaza de Cañeros.

Un grupo trató de impedir la circulación, y la fuerza pública dio una carga prolongada, de la que resultaron ocho heridos.

Sólo se curaron dos, un obrero broncista y un vendedor de gallinas, que fue atendido en un comercio de tejidos inmediato.

Reanudado el servicio por disposición gubernativa, a las once de la mañana fue agredido también el tranvía número 65, el mismo que fue ayer apedreado por los grupos en la calle de las Barcas.

Una sección montada de la Guardia Civil cargó con mayor violencia que en la colisión anterior.

De esta nueva carga resultaron cinco paisanos contusionados.

Los detenidos.

VALENCIA. (Jueves, tarde.) Hasta ahora han sido detenidos 19 individuos. Unos están en el Juzgado y otros han pasado a la Cárcel.

Vigilancia.

Los guardias de Seguridad vigilan los servicios públicos, especialmente las fábricas de alumbrado, el depósito de aguas potables y la Central de Correos.

Una carga.

VALENCIA. (Jueves, noche.) En la calle de Cutanda, un grupo ha silbado a la benemérita.

Cuando ésta invitaba a los grupos a que circularan, un numeroso grupo, estacionado frente al Ateneo Mercantil, se resistió a disolverse.

Entonces se oyó el toque de atención, y seguidamente se cargó contra los grupos, limpiando las calles de manifestantes. Hubo algunos contusos.

Un guardia civil se cayó del caballo, dislocándose un pie.

Los obreros del puerto.

Los obreros del puerto han abandonado el trabajo, formando grupos y recorriendo las calles.

Once detenidos.

VALENCIA. (Jueves, noche.) En la carga que la Policía dió en la plaza de San Francisco fueron detenidos once jóvenes más.

El número de detenidos aumenta rápidamente, pues constantemente son conducidos a la Jefatura de Policía muchos alborotadores.

La Policía impide el acceso de los revoltosos a las calles principales.

En las de Gracia, Quevedo y otras hay gente levantisca que provoca continuamente pequeñas alarmas y carreras.

La Guardia Civil dió una carga a las cinco de la tarde en la calle de Gracia.

La gente huyó hacia la de San Francisco. En ésta esperaba más Guardia Civil de Infantería, que cortó el paso a los protestantes.

La Guardia Civil sigue impidiendo el tránsito por las calles principales a los grupos de obreros.

Por la tarde.

VALENCIA. (Jueves, noche.) A medida que entra la tarde, la ciudad recobra su aspecto normal.

Los guardias obligan a los viandantes a circular.

En algunas calles, a las que afuyen obreros, se ha prohibido el paso.

Los tranvías circulan seguidos de parejas de la benemérita a caballo.

Reunión de gremios.

Los gremios de confiteros y de carnes se han reunido y han acordado darse mañana de baja en la contribución.

Dicen que les secundarán los de los gremios de hoteleros, cafés y ultramarinos.

Carne para la tropa.

Los cuarteles han sido sacrificadas las reses para el consumo de la guarnición.

Bando del gobernador.

Al anoecer será fijado en los sitios de costumbre un bando del gobernador civil recomendando cordura y que sean abandonadas las actitudes de violencia.

Los que se van.

VALENCIA. (Jueves, noche.) La situación de la ciudad sigue siendo la misma que se señaló en los telefonemas de esta tarde.

En los últimos trenes han marchado muchas familias valencianas. En los hoteles no queda ningún forastero.

Los estudiantes.

Los estudiantes no entran en las clases. Todos los centros de enseñanza han estado hoy paralizados.

Abastecedor asfaltado.

Un grupo no muy numeroso ha intentado esta mañana detener a un abastecedor, que llevaba una res al cuartel de Santo Domingo, donde se aloja el regimiento de Otumba.

Ha acudido una sección de Caballería, que ha rescatado la res y ha puesto en dispersión a los del grupo.

Bando de la Alcaldía.

Se ha publicado un bando de la Alcaldía conminando con la pérdida de los puestos a los vendedores que no acudan mañana al mercado.

Los tranviarios se retiran.

La mayoría de los obreros tranviarios se ha retirado a las dos de la tarde, quedando sólo en circulación dos coches de la línea del Grao.

Jurados y testigos.

Los jurados y testigos que han actuado hoy en la Audiencia han visitado al presidente de la misma para pedirle que les garantizara que nada les ocurriría al retirarse a sus domicilios, pues muchos de ellos fueron detenidos por la Policía en las calles, como sospechosos, creyéndoles manifestantes.

El presidente de la Audiencia les ha entregado volantes que acreditaban la condición de los jurados y los testigos.

Sobre la disolución del Comité.

El gobernador civil ha entregado a la Prensa una nota oficiosa desmintiendo que haya ordenado la disolución del Comité de huelga, afirmando que ha sido éste quien lo ha hecho por su propia voluntad y precisamente contra los deseos del gobernador.

Circular gubernativa.

Ha enviado el gobernador, para su inserción en el Boletín Oficial, una circular, en la que advierte que ha remitido a Madrid el recurso presentado contra su providencia aprobatoria de los presupuestos municipales. Dice también que pueden enviar los interesados cuantos documentos y alegaciones estimen oportunos.

Los periódicos, ocupándose de esto, dicen que la solución no se hará esperar, pues el recurso ha sido admitido por el ministro, cruzándose despachos cifrados entre éste y el gobernador.

Parece que el ministro desautorizará cuantos arbitrios utilice el Ayuntamiento comprendidos en la ley de sustitución de Consumos de 7 de julio de 1888, fundándose en la prohibición preceptuada por la ley de 29 de junio de 1911.

Además, los arbitrios extraordinarios están sometidos al informe de la Comisión provincial. Créese generalmente que la solución del conflicto no se hará esperar mucho.

Bando del gobernador.

Al anoecer ha sido fijado en los sitios de

costumbre un bando del gobernador dictando disposiciones sobre la circulación y los grupos, a fin de evitar alborotos y desmanes.

Normalidad.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Desde las nueve de la noche la ciudad ha adquirido su aspecto normal, por haberse retirado los numerosos grupos que ocupaban las principales calles.

A ello ha contribuido también el intenso frío que hace.

Han sido disminuidas las precauciones, habiéndose retirado las fuerzas de Caballería del Ejército y de la Guardia Civil.

Sólo han quedado patrullas de la benemérita de Infantería.

Siguen custodiados Correos, Telégrafos y otros edificios públicos.

Más fuerzas.

En varios trenes han llegado más fuerzas de la Guardia Civil, que forman un total de 200 hombres.

Una hoja del Ayuntamiento.

El Ayuntamiento ha publicado una hoja comparando nuestros presupuestos municipales con los de otras poblaciones y los actuales con los anteriores.

Recuerda los ingresos y los arbitrios que rigieron el año anterior y no rigen éste.

Las hojas han sido fijadas en las esquinas, y numerosas personas se reúnen ante ellas, haciendo comentarios.

En el Gobierno civil.

El gobernador ha dicho a los periodistas que va a publicar un bando haciendo públicas las precauciones tomadas sobre la formación de grupos, permanencia en los balcones, etc.

La Cámara de la Propiedad.

Se ha reunido esta entidad para dar una nota oficiosa desmintiendo que se haya separado este organismo del Comité de huelga.

Se ha limitado a protestar ante el gobernador de los alborotos de estos días.

El Comité de huelga.

El Comité de huelga insiste, contra lo firmado por el gobernador, en que se disolviera por mandato de éste.

A las diez de la noche se ha reunido, acordando mantener su protesta.

La Unión gremial.

La Unión gremial ha recibido un telegrama de Barcelona ofreciendo su apoyo y declarando sus simpatías por la campaña contra los presupuestos municipales.

Para mañana.

Mañana viernes seguirá el paro, incluso en la barriada marítima y en el puerto, donde no había huelga alguna desde hace nueve años.

Las subsistencias.

Mañana habrá hortalizas, leche y carnes frescas, facilitadas por el Ayuntamiento, que ha montado, de acuerdo con el gobernador civil, un servicio de abastecimiento, contando con el apoyo de la autoridad militar.

Los detenidos ayer.

VALENCIA. (Viernes, madrugada.) El número de detenidos con motivo de los sucesos que se desarrollaron ayer asciende a 27.

Todos ellos han prestado declaración ante el juez de guardia, siendo trasladados a la Cárcel Modelo a las dos de la madrugada, escoltados por fuerzas de Seguridad armadas de tercerolas.

Seguirá a los detenidos un grupo de unas veinte personas, que esperó su salida en los alrededores del retén y les fué siguiendo hasta la cárcel.

La fuerza de Seguridad que escoltaba a los detenidos se vió en el caso de hacer frente a los que le seguía, llegando a dar un toque de corneta en previsión de que fuese agredida.

Preparando los convoyes.

Fuerzas del regimiento de Caballería de Victoria Eugenia se preparan a salir hacia el pueblo de Alboraya con objeto de acompañar a los portadores de hortalizas, frutas y leche.

Acuerdos graves.

VALENCIA. (Viernes, madrugada.) En la Casa del Pueblo han celebrado reuniones varias Sociedades patronales.

Han adoptado acuerdos graves, que retrasarán la solución de la huelga.

Los más importantes son los siguientes: Los horneros enviarán diariamente a la Casa del Pueblo, para los huelguistas, 500 pesetas y mil panes, con la recomendación de que los obreros pasen el día en el campo.

Los patronos cristaleros han acordado pagar a sus operarios el jornal íntegro mientras dure la huelga.

Los tableros, persistir en la actitud de huelga mientras se les exija el pago de aumento sobre arbitrios por concepto de degiello.

Periodista herido.

En la carga que la Guardia Civil dió por la tarde en el parque de la Glorieta, fué alcanzado el corresponsal artístico de A B C, Sr. Barberá, a quien dieron un sablazo en la cabeza.

Tiene el Sr. Barberá una herida contusa en la frente.

Después de recibir el sablazo, le han sido dadas explicaciones.

El percance ha sido muy lamentado y el señor Barberá es visitadísimo.

INFORMES OFICIALES

Las últimas noticias oficiales de Valencia comunican que los elementos interesados en mantener la agitación siguen moviéndose para provocar desórdenes.

La fuerza pública ha hecho lo preciso para

impedirlo, procediendo con mayor severidad que anteaer y practicando varias detenciones.

Se ha designado un juez especial para entender en los procesos que se instruyan con ocasión de este conflicto.

Las últimas impresiones que anoche comunicó el gobernador inducen a creer que la situación tiende a mejorar.

Abrigaba la esperanza de que algunos establecimientos abran hoy sus puertas ante la garantía que les ofrece el auxilio de la fuerza pública, aumentada en las últimas veinticuatro horas con nuevos contingentes de Guardia Civil de Infantería y Caballería que se le han enviado.

El conflicto parece ya que ha degenerado en un motín político, prestándose a creerlo así el hecho de que muchos de los perturbadores detenidos son de filiación radical.

Graves sucesos en Lisboa

Agitación y tempestades.

LISBOA. Como las Compañías se niegan a admitir a los ferroviarios despedidos, éstos cometen numerosos actos de «sabotaje».

Ponen bombas en los furgones, interceptan los túneles y originan descarrilamientos. Además, las tempestades últimas han causado graves daños en las comunicaciones, y éstas están interrumpidas por numerosos puntos.

Actos de sabotaje.

LISBOA. Continúa la huelga de ferroviarios.

A consecuencia de los actos de sabotaje realizados por los huelguistas, están interrumpidas todas las comunicaciones ferroviarias.

En el túnel de Cabregas, a la salida de Lisboa, han sido arrancados los rieles.

Poco después de ocurrir esto, descarriló un tren de mercancías.

Los vagones quedaron cruzados y empotrados en el túnel, a consecuencia de lo cual la vía estará obstruida varios días.

Viajeros de Lisboa.

PARIS. Los viajeros que salieron de Lisboa el domingo pasado, han llegado a París hoy a las dos de la tarde.

A consecuencia de la huelga de ferroviarios, han tenido que hacer seis trasbordos.

En el Ministerio de Estado.

Se han recibido noticias oficiales dando cuenta de haber empeorado gravísimamente el conflicto de ferroviarios en Portugal.

Entre los mismos obreros hay divergencias. Ha habido un descarrilamiento, pero sin desgracias.

En la estación central de Lisboa estallaron dos bombas.

Continúan interrumpidas las comunicaciones ferroviaria y telegráfica.

Una Comisión de huelguistas intentó ver al Presidente del Consejo de Ministros, negándose a recibirla mientras no deponga su actitud violenta.

En la estación de Elva han volado dos puentes con dinamita.

En Gobernación.

Preguntado por los periodistas el señor ministro de la Gobernación a última hora de la tarde acerca de los sucesos de Lisboa, el señor Sánchez Guerra dijo que no conocía el texto íntegro de los telegramas oficiales recibidos en el ministerio de Estado; pero que por referencias sabía que los sucesos que se estaban desarrollando en la capital del país vecino eran graves.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que no se habían recibido noticias de Lisboa porque esta población continúa incomunicada.

Por diferentes medios se ha intentado conocer detalles de lo ocurrido en Portugal; pero sin duda el estado anárquico de aquella República lo impide, pues todas las gestiones han resultado infructuosas.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos.

Se desestima la instancia de D. José Sanz, catedrático de Matemáticas del Instituto de Castellón.

Se nombran, en virtud de concurso, a don Francisco de Borja, D. Remigio Soriano Alcaraz, D. Fernando Garrido y D. Juan Herce ayudantes de la Sección de Letras de los Institutos de Albacete y Granada, respectivamente.

—Idem id. ayudante de la Sección de Ciencias del de Granada a D. José Márquez Aranda.

—Concediendo la gratificación anual de 500 pesetas, por acumulación de cátedras, al profesor de Dibujo del Instituto de Pontevedra.

ESTE DIARIO
NO PERTENECE
AL "TRUST."

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de febrero de 1864.

LONDRES, 26. El Norte afirma que la Conferencia se reunirá pronto en Londres. La base de la Conferencia de mantener la integridad de Dinamarca, continuando las hostilidades, le hace temer a El Norte que no dé resultado alguno. La Presse anuncia que se espera en París al Rey y Reina de Portugal.

PARIS, 26. La Gaceta de Viena del 25 por la tarde da como noticia positiva la existencia, de acuerdo con Francia, de la reunión de la Conferencia con un objeto determinado.

Rusia la acepta igualmente. La contestación de Dinamarca se espera con interés.

La Dieta germánica no tardará tampoco en responder a la invitación que se le ha dirigido.

PARIS, 26. Confírmase que Francia ha aceptado en principio la proposición sobre la Conferencia.

Austria y Prusia la aceptan también, con la adhesión de la Confederación.

WEIMAR, 26. Se sabe por conducto de toda confianza que Dinamarca se ha adherido a la proposición de Conferencia que se reunirá en Londres muy en breve.

NO ERA TERREMOTO

Una aldea que se hundió

LONDRES. Hace dos días, muy temprano, un cartero atravesaba la calle principal de la aldea de mineros, Cradley, en el Staffordshire, cuando de pronto el suelo vació a sus pies.

El cartero vió que las casas de ambos lados de la calle se inclinaban de un modo amenazador, como si fueran a derrumbarse.

Presas de pánico, comenzó a gritar desesperadamente y llamó en todas las puertas. Los vecinos, en paños menores, salieron precipitadamente a la calle.

¿Era un terremoto?

Durante el día, la calle y las casas continuaron vacilando como si fuesen sacudidas por un fenómeno sísmico.

Muchas de las casas se hundieron en tierra más de un metro, adoptando una posición oblicua.

La línea del tranvía que atraviesa esa calle se asemeja a los rieles de una montaña rusa.

Los vecinos recogieron los enseres de su casa y huyeron a una aldea próxima.

El desastre ha obedecido a un resquebrajamiento del suelo.

Y es que debajo de Cradley se desarrollan las galerías de una mina de carbón.

En esas galerías el techo está apuntalado con columnas cimentadas a cierta distancia la una de la otra.

Parece que por razones de economía esas columnas han sido distanciadas más de lo prudente, y así el techo ha cedido, produciéndose el fenómeno que llenó de espanto a los habitantes de Cradley.

LOS PROGRESOS DE LA AVIACION

Vuela con diez y seis pasajeros

SAN PETERSBURGO. El ingeniero ruso Sikorsky, ha hecho hoy magníficas experiencias con un nuevo aeroplano destinado a la conducción de pasajeros.

Primero hizo un vuelo hermosísimo, llevando ocho personas a bordo.

Luego volvió a elevarse con 14 pasajeros. Voló felizmente y aterizó con gran suavidad.

Finalmente, volvió a elevarse y durante diez y siete minutos permaneció en el espacio haciendo diferentes evoluciones, con admirable soltura y llevando a bordo 16 personas.

FIN DE VIAJE

Enloquecido por el miedo

ROMA. En Brindisi un rico noruego, que se volvió loco repentinamente, ha cometido numerosas extravagancias.

Llamase Gustavo Lundholm, banquero de Stockolmo, de treinta y cuatro años.

La locura se le inició en el tren. Viajaba en el expreso, y observó que en el vagón-lit había dos señores extranjeros, griegos probablemente, los cuales le dijeron que marchaban a Alejandría, en Egipto.

También marchaba a Egipto el propio Lundholm, y había al efecto tomado el billete de pasaje en el vapor austriaco que hace el servicio entre Brindisi y Alejandría.

Lundholm quedó impresionado ante esa coincidencia. Como llevaba mucho dinero, comenzó a sospechar que los dos extranjeros quisieran asesinarlo para robarlo.

Al llegar a Brindisi se presentó en la Jefatura de Policía a denunciar la persecución que era objeto por parte de los dos viajeros, solicitando que fuesen detenidos.

El jefe de Policía comprendió que se trataba de un desequilibrado y lo despidió con buenas promesas.

Lundholm se hospedó en el hotel Internacional y no salió de sus habitaciones.

A media noche, cuando todos en el hotel

dormían, se oyeron dos disparos, que partían de la habitación ocupada por el noruego. Este continuaba obsesionado, y creyendo ver en la habitación, donde había un espejo, las caras de los dos presuntos perseguidores que había encontrado en el tren, sacó el revólver é hizo dos disparos.

Después, mientras los huéspedes salían de sus habitaciones, Lundholm abrió la puerta de la suya y se encaminó a la escalera, siempre empujando el revólver. En el portal del hotel encontró con un guardia de Orden público, a quien no opuso resistencia para entregar el arma.

Del hotel se encaminó el noruego al puerto, y en la muralla del muelle dejó su reloj de oro, su billete de viaje y un talonario de cheques por valor de 10.000 francos.

Un empleado de Aduanas recogió todo eso, entregándolo al director del hotel.

En tanto el loco continuaba paseándose por el muelle, hasta que al hacerse de día un oficial de Marina lo acompañó a la Jefatura de Policía. De allí, ya más tranquilo, se le condujo al hotel, en espera de que llegase el vapor que había de llevarlo a Alejandría.

Pero quiso la desgracia que Lundholm se encontrase en la escalera del hotel con los dos viajeros que le preocupaban.

Y así, exclamó aterrado: —¡Esos son mis dos asesinos! ¡No es verdad que los habían detenido!

Y salió corriendo a la calle, antes de que pudiesen sujetarle.

Al llegar al muelle embarcó en un bote y se hizo conducir a bordo del vapor Osiris, que zarpará dentro de unos días para Alejandría. Un policía que había salido tras él llegó a bordo también. Lundholm dijo que ya no embarcaba en el vapor austriaco; que haría el viaje en el Osiris, aunque tuviese que esperar varios días.

En vista de ello, el policía le recomendó al oficial de a bordo y regresó a tierra.

Pero Lundholm no había puesto aún término a sus extravagancias.

Hacia el medio día, alegando un pretexto, pidió que se le llevase a tierra.

Un oficial le acompañó; pero cuando se encontró en el bote, de pronto, Lundholm, con un grito sofocado, se arrojó al mar.

Se le pudo sacar del agua y embarcarlo. El baño frío había calmado momentáneamente sus nervios, y Lundholm se dejó conducir a la Jefatura de Policía.

Ya allí, aprovechando un descuido de los vigilantes, con un cortaplumas se hizo varios cortes en las venas de la muñeca.

Se le condujo con toda urgencia al hospital. Por fortuna, las heridas no eran de gravedad.

COSAS FRANCESAS

El «Waldeck Rousseau» a flote.

TOLON. El crucero acorazado «Waldeck Rousseau» ha sido, por fin, puesto a flote, después de grandes trabajos.

Contra el Gobierno.

PARIS. Se ha celebrado un mitin organizado por el Comité de defensa de comerciantes é industriales.

Todos los oradores combatieron al Gobierno duramente por su política financiera.

Se acordó enviar al Senado un mensaje por haber derrotado al Gobierno en la votación de ayer.

El personal de Telégrafos.

PARIS. Los empleados de las oficinas centrales de Telégrafos, que son unos 600, estuvieron a punto de amotinarse a la hora de cambiar el personal.

Querían que los que les iban a suceder en el servicio no tomaran éste.

Por fin se restableció la calma. Como la excitación entre dicho personal es grande, témesse que ocurran nuevos sucesos.

El conflicto de los marítimos.

PARIS. La Comisión de oficiales maquinistas, que llegó ayer para tratar del conflicto pendiente, ha sido recibida por el subsecretario de la Marina mercante.

Han manifestado los comerciantes que no pueden aceptar el arbitraje propuesto por la Compañía de Mensajerías Marítimas, porque estos arbitrajes terminan siempre con la confiscación de una fórmula que no satisface las aspiraciones de los litigantes.

El ministro, en vista de que no se solución el conflicto, ha dado órdenes rigurosas, encaminadas a que no sufra interrupciones el servicio.

Muerte de un vicealmirante.

TOLON. El vicealmirante Krantz, que fué ministro de Marina, ha fallecido hoy, a los noventa y dos años de edad.

Un buen cargamento.

EL HAVRE. Ha llegado, procedente de Nueva York, el paquebote «Saboya».

Trae 40 barricas de oro y 207 barras de plata, mercancías que representan un valor de cerca de once millones de francos.

Caso médico raro y curioso

UN EXITO DE LA PUERICULTURA

El reputado especialista de enfermedades de la infancia doctor Carazo, y el conocido tocólogo doctor Soriano, han conseguido con incubadora hacer vivir a un niño procedente de aborto, y cuyo peso, a los dos días de nacer, era sólo 600 gramos.

Casos como el presente son tan raros, que se citan pocos en los anales de la Medicina.

El pequeño es hijo de una familia adinerada de Madrid y nieto de un ex diputado a Cortes muy conocido.

NUEVOS DETALLES

El atentado de Debreczin

Lucha de razas.

VIENA. Se sabe que el atentado contra el obispo de Debreczin (Hungria) es consecuencia de la lucha de razas.

El obispado de Debreczin, creado en otoño último, comprende 44 comunas rumanas y 68 ruthenas.

Los rumanos se negaban a tener un obispo de nacionalidad húngara.

Hace poco que el obispo, durante una visita pastoral, fué atacado en una iglesia por un sacerdote rumano, que le injurió y le golpeó con violencia.

El paquete postal que contenía la bomba fué expedido en Czernovitch.

La misma mañana en que llegó al palacio episcopal el paquete con la bomba, el obispo recibió una carta de Czernovitch, firmada por J. Kovacs.

En ella se le decía que algunos fieles le enviaban 100 coronas para sus pobres y varios objetos para el culto, entre ellos una lámpara.

Pero lo que le enviaban era una bomba de cerasita, explosivo de fuerza tan poderosa, que destruyó todo el palacio episcopal.

EN PLENO CAMPO

Bandidos que saquean un tren

NUEVA YORK. A doce millas al Norte de la estación de Birmingham, en el Estado de Alabama, mientras un tren corría a gran velocidad, tres audaces ladrones lo hicieron detener en pleno campo, agitando señales.

Los tres bandidos subieron al vagón de correos y apuntando con los revólvers a los funcionarios, les intimaron la entrega de todos los valores.

Uno de los bandidos preguntó: —¿Quién es el jefe?

—¿Uno de los empleados contestó: —Soy yo.

Entonces los demás fueron arrojados del tren. El jefe, al quedarse solo con los bandidos, fué obligado a abrir una a una las sacas de correspondencia, y como vacilara, uno de los bandidos le hundió un cuchillo en un costado, hiriéndole gravemente.

Uno de ellos iba comprobando en el libro-registro el contenido de las sacas postales.

Sin embargo, no descubrieron dos saquitos, uno conteniendo 50.000 francos en oro y otro más de 40.000 en sellos de Correos.

Llenos los bolsillos con los valores robados, los bandidos gritaron a los empleados irónicamente:

—¡Buena suerte!

Luego, desenganchando la locomotora del resto del tren, montaron en ella y se alejaron a toda velocidad.

A pocas millas de distancia abandonaron la locomotora y desaparecieron.

Se cree que los bandidos tomaron después un automóvil, y así no hay de ellos pista alguna.

De los Balkanes

Insurrección en el Epiro.

ATENAS. Las Potencias europeas, para redondear por el Sur el nuevo Estado albanés, decidieron que parte del Epiro fuese evacuado por Grecia.

Los epirotos no quieren ser albaneses, y si griegos.

Y apenas las tropas helenas han abandonado su territorio se han insurreccionado, en masa.

Disponen de 70.000 hombres bien armados, mandados por oficiales que han hecho las guerras últimas.

Les dirige un Gobierno provisional, presidido por el ex gobernador de Janina.

Reciben mucho dinero de Atenas, donde hay numerosos epirotos ricos.

También les han enviado fondos de los Estados Unidos.

Uno de los primeros cuidados del Príncipe Guillermo de Wied, Soberano de Albania por la gracia de las Potencias, será ahogar en sangre la insurrección de los epirotos.

Le costará bastante trabajo, aunque sus bárbaros súbditos le presten su cooperación.

El conflicto es muy grave.

COSAS DE SABIOS

A los 40.000 años le analizan la sangre

Fué rica en hemoglobina.

PARIS. Hace 40.000 años, según los cálculos más autorizados, que un gigantesco mammoth se paseaba por las praderas siberianas, luciendo orgulloso su mole, sus defensas curvas y relucientes y su negro pelaje.

Sin duda, un día se distrajo, bien contemplando las bellezas del paisaje, ya los encantos de una hembra, y se hundió en un tiempo de hielo.

Quedó aprisionado, no obstante sus desesperados esfuerzos, y murió, tras horribles agonías.

Durante 40.000 años—siempre según los cálculos de los sabios—permaneció en su prisión helada.

Pero el año pasado, un noble Príncipe ruso que visitaba la Siberia, apercibió el cuerpo endurecido del gigantesco animal.

Llamó a algunos obreros y éstos le saca-

ron de la inmensa hoya, recubierta de hielo.

El ruso, para honrar a la nación aliada de su patria, ofreció el cuerpo del mammoth, que estaba en perfecto estado de conservación, al Museo de París.

Dos sabios se encargaron de analizar la sangre del animalito.

Le sangraron como a un vulgar apoplético, y sometieron a los reactivos y al microscopio aquella sangre, coagulada hacia la friolera de 400 siglos.

Esa sangre ha entregado a la ciencia moderna todos sus prehistóricos secretos.

Y según una comunicación de la Academia de Ciencias, hecha por M. Perrier, uno de los sangradores científicos, la sangre del mammoth era muy rica en hemotina y en hemoglobina.

Averiguado extremo tan importante, se ha ordenado que el cadáver del mammoth sea diseccionado convenientemente.

COMETE TRES CRIMENES

UN LOCO FURIOSO

Resistencia armada.

BURDEOS. Despachos de Guitres dan cuenta del suceso que sigue:

Un sombrero ambulante, llamado Mothu, de cuarenta y ocho años de edad, volvióse ayer loco de repente.

Armóse de una escopeta de caza y disparó contra M. Cluzet, rentista, de cuarenta y tres años, matándole.

Luego subió al primer piso de su casa, asomóse a una ventana y apuntando a la esposa del doctor Beylot, la mató también de un balazo en la cabeza.

El doctor corrió en auxilio de su esposa. Cuando levantaba su cuerpo exánime, el loco le disparó, hiriéndole de gravedad en la espalda.

Después, el terrible Mothu encerróse en su domicilio y atrancó las puertas.

Los gendarmes sitiaron la casa. El loco sostuvo con ellos un largo tiroteo.

Por fin, algunos vecinos hicieron un agujero en el techo y ahumaron al demente, que, casi asfixiado, se echó sobre su cama.

Acercáronse a él, le ataron y luego le llevaron a la cárcel.

El suceso ha causado gran impresión.

MISCELANEA

Otra Conferencia.

LA HAYA. El Gobierno yanqui ha propuesto al holandés la creación de un Comité internacional que se encargue de la organización de la III Conferencia de la Paz.

Los bandidos chinos.

SAIGON. Fuerzas de Infantería y Artillería, al mando de un capitán, están operando contra los bandidos chinos que han cometido varios desmanes en la frontera.

Después de un enérgico ataque a la bayoneta, lograron rechazarlos, pero no sin sufrir algunas pérdidas.

Entre éstas figuran un sargento y un ayudante herido.

Los escándalos en la Marina.

TOKIO. Los periódicos piden unánimemente la dimisión del ministro del Interior por la energía excesiva con que se hicieron las represiones con motivo de los sucesos promovidos a consecuencia de los escándalos relacionados con la Marina.

El ministro de Marina ha declarado que acepta todas las responsabilidades que se deduzcan de dichos escándalos.

LO QUE DICE SHACKLETON

Los olores del mundo

Cada país huele de un modo distinto.

LONDRES. Un redactor de la «Pall Mall Gazette» ha celebrado una entrevista con el famoso explorador antártico sir Ernesto Shackleton.

Y le ha rogado le dé algunos informes sobre los olores del mundo.

Shackleton dijo: «He viajado por los más diversos países y puedo decirle que un ciego podría reconocerlos por los olores.

En el estrecho de Malaca reina un olor cáldido a frutas.

En Ceylán se huele siempre a nuez de betel.

China huele como esas habitaciones cerradas mucho tiempo, donde nunca ha entrado el sol. Es una consecuencia de su pasado vetusto y de sus mitos, y también de la falta de desinfectantes.

La costa Oeste de Africa huele a vegetación podrida.

En Adem, a suero recalentado.

En Arabia, á manteca rancia.

En Hungría y Rumania, á establo y caballeriza.

En Japón, á especias acres.

En Berlín se tiene la impresión de que si esta ciudad tuviese olores serían clasificados y puestos bajo la alta vigilancia de la Policía.

La isla Mauricio es ideal, porque en ella se huele á rosas.

En San Francisco de California se huele á frutas.

En Oregon (Estados Unidos) y en una parte de Inglaterra se huele á pino resinoso.

En San Petersburgo, á madera quemada.

En París, á suciedad, sobre todo en verano.»

LA SITUACION EN MEJICO

Pidiendo mil hombres.

NUEVA YORK. El jefe de las fuerzas navales yanquis frente a Tampico ha pedido por aerograma al Gobierno le envíe 1.000 marinos de guerra.

Dice que los necesita para un desembarco. El Gobierno está dividido acerca de esta petición.

El ministro de Estado, Bryan, dice que el desembarco sería imprudente.

En último extremo, cree que con 200 marinos habría bastante.

El ministro de Marina es de opinión contraria.

Estima que para desembarcar en Tampico hacen falta, por lo menos, 2.000 hombres, y que hay que enviarlos sobre la marcha.

La opinión yanqui se muestra muy irritada contra el Gobierno de Wilson, por sus vacilaciones.

En busca de Carranza.

NUEVA YORK. Comunican de Nogales que uno de los individuos que formaron el Consejo de guerra que condenó a muerte a Benton ha llegado á Nogales.

Lleva una misión de Villa, cerca del general Carranza.

La información.

EL PASO. Ha llegado a esta ciudad fronteriza el consúl inglés en Galveston.

Se propone ir al sitio donde está enterrado Benton y exhumar el cadáver.

Presentóse al general Scott, jefe de las fuerzas yanquis de la frontera, y éste dijo que le acompañarían un médico mayor y dos oficiales.

Esperando.

WASHINGTON. Ha llegado a esta capital el embajador en Méjico de Inglaterra.

Se espera el resultado de la información que va a practicar el consúl inglés en Galveston, antes de adoptar resoluciones.

Los diplomáticos yanquis dicen que si Villa y los suyos se niegan a permitir dicha información, el consúl inglés penetrará en territorio mejicano acompañado de tropas yanquis.

Y este será el comienzo de la intervención.

La censura.

MEJICO. Sólo se publican los diarios ministeriales.

Huerta ha prohibido que circulen por Méjico los periodistas yanquis y muchos europeos.

Hasta las cartas particulares son abiertas y leídas por los sicarios del dictador.

¡Vaya una pregunta!

NUEVA YORK. El Herald preguntó por cable a los Gobiernos del Brasil, Argentina y Chile si cooperarían con los Estados Unidos al restablecimiento del orden en Méjico.

El vicepresidente argentino, Plaza, ha contestado:

«Nada pudo decirle mientras no recibamos la proposición formal.»

El Presidente del Brasil ha respondido: «Las fiestas del Carnaval me entretienen mucho y me impiden contestarle.»

El Gobierno chileno ha contestado de un modo vago y sin decir nada en concreto.

Lo que dice Wood.

NUEVA YORK. El general Wood, jefe de Estado Mayor yanqui, ha pronunciado un discurso, en que ha hecho sensacionales declaraciones.

«En caso de conflicto con Méjico,—dijo— no podríamos poner en campaña más que 30.000 hombres.

Tenemos 60.000 soldados dispersos por varios puntos, entre ellos Filipinas y las islas Hawaii.

La milicia nacional podría, ya lo sé, facilitarnos numerosos contingentes.

Pero sería preciso mucho tiempo para poner éstos en pie de guerra.

Es evidente que no estamos preparados. Como yanquis que somos, creemos que se puede hacer la guerra sin preparativos serios.

Esta debilidad sienta mal a un país tan grande y rico como los Estados Unidos.

Sin ser yo un ferviente admirador del militarismo, creo, sin embargo, que ha llegado la hora de organizar nuestras fuerzas para estar un día á la altura de nuestras responsabilidades.»

Consul que pelagra.

WASHINGTON. Dicen de Juárez que el consúl norteamericano, que va á emprender allí una investigación acerca del fusilamiento del inglés Benton, puede correr serios peligros, porque la situación allí es cada vez más difícil y la inseguridad completa.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de febrero de 1864.

Nuestra augusta Reina acaba de regalar á la Virgen del Cerro, Patrona de Torre Belezna, provincia de Guadalajara, un magnífico vestido de tisú, guarnecido de encaje de oro, á instancia de los Sres. D. Bernardo López, primer pintor de cámara y maestro de S. M., y caballero de la Orden del Santo Sepulcro y capoderado general de la Corporación de capellanes reales del Escorial.
Luego que S. M. la Reina se restablezca, los vecinos de dicho pueblo se preparan á solemnizar tan fausto suceso con una función á la Patrona María Santísima, por el singularísimo beneficio que les ha dispensado S. M. y para que el Todopoderoso colme de gracias y bendiciones á nuestros Reyes y á toda la Familia Real.

EL TEMPORAL

EN VALLADOLID

VALLADOLID. (Jueves, noche.) Reciben tristes noticias reveladoras de los grandes daños que el temporal ha causado en los bosques.
También el comercio ha sufrido grandes perjuicios.

Las aguas del Duero arrollaron en Tordesillas á un anciano que pretendía apoderarse de unos troncos que arrastraba la corriente. Todavía no ha aparecido su cadáver.
Los agricultores esperan que los representantes en Cortes gestionen del Gobierno la concesión de aléon donativo.

EN ORIHUELA

ALICANTE. (Jueves, noche.) En el pueblo de Orihuela, el huracán ha causado grandes destrozos.

A un niño de corta edad le cayó una teja encima, hiriéndole gravemente.

ANDALUCIA

Marinos en huelga.

CADIZ. (Jueves, tarde.) Los maquinistas de los barcos del contratista de las obras del puerto se declararán en huelga el día 28 por haberse rechazado las bases presentadas relacionadas con el sueldo y las horas de servicio.

También se espera que se declaren en huelga los maquinistas de la Compañía de vapores correos de Canarias, de la Empresa de Navegación e Industria.

El «Infanta Isabel».

CADIZ. (Jueves, tarde.) Ha llegado, procedente de la Argentina, el vapor «Infanta Isabel» con 1.200 pasajeros, entre ellos la eminente actriz argentina María Game, la tiple Carmen Fernández Lara y el filántropo don Francisco Chiquirín, que ha donado varias escuelas á su pueblo natal, Baztán, de la provincia de Navarra.
Al anochechar continuará el «Infanta Isabel» su viaje á Barcelona.

El «Alfonso XIII».

Comunica por radiograma el capitán del «Alfonso XIII» que el miércoles, á las doce de la mañana, se encontraba á 150 millas al SE. de la isla de Flores, de las Azores.

Convenio de maquinistas.

Tiénesse por seguro el arreglo de los maquinistas de la Compañía de Navegación e Industria y de la Compañía de correos de África, mediante un próximo mutuo convenio de bases.

El pantano de Guadalcacín.

CADIZ. (Jueves, noche.) Hoy se han pagado 300.000 pesetas para el pantano de Guadalcacín.

Para la construcción del canal de riego se han presentado varias proposiciones.
La subasta se verificará el día 28.

A Larache.

En breve marchará á Larache el oficial del batallón de las Navas duque de Hornachuelos.

Llegada de marineros.

En el vapor «Cabo Oropesa» han venido 70 marineros de la Armada, destinados al Arsenal de la Carraca.

Toma de posesión.

Hoy se ha posesionado del cargo de vicesecretario de la Delegación de Hacienda don José Sánchez Guerra, hijo del ministro de la Gobernación.

Atraco junto al Gobierno.

SEVILLA. (Jueves, noche.) A la misma puerta del Gobierno civil se ha cometido un atraco.

El gobernador encargó á un portero que cambiase un billete de cien pesetas en un establecimiento próximo.

Cuando regresaba llevando el cambio, se lanzó sobre él un individuo y le arrebató la cantidad referida.

El autor del atraco no ha sido habido.
Quemaduras graves.

En la calle de Rodo, el niño de cinco años Antonio Moreno jugaba alrededor de una hoguera.

Se le ocurrió prender fuego á una serpiente que llevaba liada al cuerpo.
Las llamas le envolvieron, produciéndole horribles quemaduras.

Su estado es gravísimo.
Retrato del Príncipe de Asturias.

En el cuarto de banderas del regimiento de Soria ha sido colocado un retrato, hecho de mosaico, del Príncipe de Asturias.

Han asistido al acto los jefes y oficiales del regimiento.

La banda de Alabarderos

La banda de música del Real Cuerpo de Alabarderos vendrá á Sevilla durante la próxima Semana Santa.

Acompañará á la Cofradía vulgarmente llamada «de las cigarreras», cuya presidencia tiene el Rey.

También acompañará á la Hermandad de Montserrat, que tiene por hermano mayor al Infante D. Carlos.

Esta Cofradía tiene el propósito de invitar al Infante en el caso de que se encuentre para esa fecha en Villamanrique.

Turistas.

El Miércoles Santo llegará el vapor *Ile de France*.

Traerá 800 turistas.

Festival en Tablada.

La Comisión de festejos ha acordado la organización de un festival en Tablada.

Tomarán parte en él numerosos moros, que correrán la pólvora.

Este festejo se celebrará al día siguiente de la feria.

Viajeros.

ALGECIRAS. (Jueves, noche.) Procedentes de Larache salieron para Madrid, en el expreso, el coronel barón de Casa Davalillo y el comandante de Estado Mayor D. Luis Valdés Cabanillas, ayudante del Rey.

De Gibraltar vino la duquesa de Medinaceli, que marcha á Almoraima.

Movimiento de barcos.

Ha fondeado en este puerto el buque de guerra *Infanta Isabel*, que procede de Rincón de Medik llegó esta tarde, encontrándose con el cañonero *Laya*, que regresó de Puente Mayorga.

Siguen aún anclados los cruceros *Reina Regente*, *Río de la Plata* y *Cataluña*.

Don José Luis Torres.

El sábado próximo saldrá en automóvil para Cádiz el candidato á diputado á Cortes por Algeciras, D. José Luis Torres, con objeto de presenciar la proclamación de candidatos.

Le acompañarán Comisiones de todos los pueblos del distrito.

Considerárase tan seguro el triunfo del señor Torres, que será reelegido por el artículo 29.

A Larache.

CADIZ. (Jueves, noche.) Mañana saldrá para Larache el *Almirante Lobo*, llevando á jefes, oficiales de diversas Armas y 430 soldados de Infantería de Marina.

Van mandados por el capitán D. Juan González.

También lleva el vapor víveres, lanchones y material para la construcción de puentes.

El «Pelayo».

El domingo zarpará el *Pelayo* para Marruecos y Cartagena.

No basta afirmar que la lámpara «OSRAM» es la mejor, sino que hay que demostrarlo. A disposición de quien lo desee demosmos las pruebas de nuestra afirmación.

Concesionario para España:
León O.stein, Madrid, Mariana Pineda, 5.

ARAGON

El Comité antituberculoso.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Se ha reunido el Comité antituberculoso para conuinar los trabajos de organización de la fiesta benéfica de la flor.

Se darán conferencias preparatorias en los centros obreros y talleres.

Además de las flores que están confeccionando distinguidas señoritas, serán encargadas 100.000 á Alemania.

La fiesta promete ser muy brillante.

El tiempo.

Continúa siendo el tiempo muy frío.
El viento huracanado que hace perjudica mucho á los campos.

Las elecciones en Zaragoza.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) El candidato por el distrito de Belchite, D. Ricardo Monterde, se ha declarado conservador independiente y se presenta candidato por la circunscripción de Zaragoza-Borja y por el distrito de Egea-Sos, además de presentarse también por el de Belchite.

El Sr. Monterde publicará un manifiesto explicando su resolución.

¿También Ternel?

TERUEL. (Jueves, noche.) El alcalde ha recibido un telegrama de la Junta de defensa de Cuenca solicitando el apoyo de este Ayuntamiento en la cuestión del ferrocarril de Utiel.

El alcalde ha contestado prometiendo dar cuenta de la demanda al Ayuntamiento, y anunciando que la defenderá en favor de Cuenca.

El alcalde ha contestado prometiendo dar cuenta de la demanda al Ayuntamiento, y anunciando que la defenderá en favor de Cuenca.

El alcalde ha contestado prometiendo dar cuenta de la demanda al Ayuntamiento, y anunciando que la defenderá en favor de Cuenca.

El alcalde ha contestado prometiendo dar cuenta de la demanda al Ayuntamiento, y anunciando que la defenderá en favor de Cuenca.

El alcalde ha contestado prometiendo dar cuenta de la demanda al Ayuntamiento, y anunciando que la defenderá en favor de Cuenca.

El alcalde ha contestado prometiendo dar cuenta de la demanda al Ayuntamiento, y anunciando que la defenderá en favor de Cuenca.

El alcalde ha contestado prometiendo dar cuenta de la demanda al Ayuntamiento, y anunciando que la defenderá en favor de Cuenca.

El alcalde ha contestado prometiendo dar cuenta de la demanda al Ayuntamiento, y anunciando que la defenderá en favor de Cuenca.

El alcalde ha contestado prometiendo dar cuenta de la demanda al Ayuntamiento, y anunciando que la defenderá en favor de Cuenca.

Manifestación de duelo.

TOLEDO. (Jueves, noche.) Ha constituido una imponente manifestación de duelo el entierro del coronel retirado D. Juan San Pedro Cea, director que fué de la Academia y del Colegio de María Cristina y alcalde de la ciudad.

Asistieron el Ayuntamiento bajo mazas, representaciones de la Academia con armás y música, del Colegio de María Cristina y de los exploradores toledanos, de cuyo Comité local era presidente, y un gran gentío, en el que estaban representadas todas las clases sociales.

El Ayuntamiento le ha dedicado una corona y ha ceido una sepultura á perpetuidad para guardar los restos mortales del finado.

La muerte del coronel San Pedro ha producido en esta población unánime sentimiento.

Para asistir al mitin.

CUENCA. (Jueves, noche.) Han llegado las personalidades que representaron á esta provincia en las últimas Cortes.

Se les ha tributado un recibimiento entusiástico.

Esperábase la totalidad de la población, agrupada por la unanimidad de sentimientos y aspiraciones.

Una imponente manifestación, formada por todas las clases sociales, ha acompañado á dichos señores hasta el palacio de la Diputación provincial.

Los que hasta hace poco fueron representantes de Cuenca en Cortes han prometido hacer declaraciones categóricas en el grandioso mitin de mañana.

La llegada de los representantes alienta la actitud del vecindario, que persiste en defender enérgicamente sus intereses hollados.

Los ALMORRANAS SE CURAN EN 6 á 14 DIAS. UNGUENTO PAZO las cura, ya sean simples, sangrantes, externas é con picazón. La primera aplicación da alivio.

CATALUNA

De Badalona.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Nos comunican de Badalona que los huelguistas de la fábrica de la viuda de Mercader continúan en igual actitud.

En su totalidad son niños y mujeres, que han sido sustituidos por esquirols.

Detención de un apache.

Ha sido detenido de nuevo un apache llamado Mounié, que lo fué á raíz del robo cometido en la joyería del Sr. Cabré.

Esta vez lo ha sido como presunto autor de un robo de joyas cometido en el Brasil.

Se recordará que á este sujeto le fueron ocupados peinetas, collares, brillantes sueltos y otras alhajas por valor de diez ó doce mil duros.

Los carreteros.

La huelga de carreteros aumenta poco á poco.

Tratan los obreros carreteros de declararse en huelga general el lunes, como contestación á lo que suponen principio de lock-out, por cuanto los patronos van despidiendo á los que creen oportuno, sin darles otra satisfacción que la de no tener trabajo.

De elecciones.

Pasado mañana los candidatos regionalistas por Barcelona empezarán sus visitas á los Centros del partido.

Esta noche, como ya hemos anticipado, se hará la presentación de los mismos en el local de la Liga, y en ella hablarán los Sres. Abadal y Cambó.

Esta noche se reunirá la asamblea municipal del partido radical, para tratar en definitiva de la candidatura de diputados á Cortes que presentarán por Barcelona los radicales y nacionalistas.

En la serie de reuniones celebradas ayer por las respectivas Juntas municipales de distrito, se acordó por unanimidad ir á la coalición.

Ciclista arrollado.

En la calle de Aribau ha sido arrollado por un carruaje un muchacho de diez y ocho años que iba montado en una bicicleta.

Ha resultado que la bicicleta se la acababa de quitar á otro muchacho de su edad que la dejó arrojada á la pared, mientras daba un recado, y al huir aquél fué á chocar contra el carruaje que le arrolló.

Después de curado fué puesto á disposición del Juzgado.

La huelga de carreteros.

BARCELONA. (Jueves, noche.) La huelga de carreteros se ha agravado.

Hoy han menudeado las coacciones.
En el Paralelo los huelguistas apedrearon á los esquirols, lesionando á uno de éstos.

En el muelle del comercio un huelguista abofeteó á un esquirol, y éste se defendió con un revólver, haciendo un disparo.

La Policía acudió y detuvo á dos individuos con armas de fuego.

El proyectil atravesó las ropas de una mujer transeunte, no hiriéndola.

Los fabriles.

Los obreros fabriles de la cuenca del Ter acceden á que sea el gobernador el intermediario con los patronos para conseguir que se cumpla el decreto regulador de las horas de jornada.

EXTREMADURA

Los mauristas.

CACERES. (Jueves, mañana.) Hoy llegaron los Sres. Ossorio y Gallardo, Cernada, Colom, Gamazo y otros, para tomar parte en el mitin maurista que se celebrará esta tarde.

Los primeros trenes.

VALENCIA DE ALCANTARA. (Jueves,

tarde.) Anoche han empezado á llegar los primeros trenes procedentes de Portugal.

La huelga en los primeros momentos tomó aspecto grave; pero por no haber ambiente ha quedado casi solucionada.

Hoy reanudarán todos los servicios, terminando la huelga satisfactoriamente.

Mitin maurista.

CACERES. (Jueves, noche.) Se ha celebrado en el teatro Variedades el anunciado mitin maurista, en el que han hablado los señores Higuero, Muñoz, Colom, Cernada y Valentín Gamazo, quienes ensalzaron á Maura y protestaron del veto que le impusieron los radicales.

El Sr. Ossorio, que habló al final, combatió enérgicamente al Gobierno y dedicó grandes elogios á la figura política del Sr. Maura.

Los oradores han salido esta noche para Madrid.

Mitin reformista.

Mañana se celebrará un mitin reformista, en el que hablará el Sr. Zancada.

Aguas de Cabreiroá

Su hotel reúne magníficas condiciones higiénicas.

GALICIA

Congreso marítimo.

FERROL. (Jueves, tarde.) La Liga popular ferrolana está organizando un Congreso naval nacional, que se celebrará en la primera quincena del mes de septiembre próximo, según todos los propósitos, prestando con ello un excelente servicio, no sólo al Ferrol, sino á la patria.

La Liga popular sigue muy de cerca cuanto se refiere al proyecto de la segunda escuela.

También trabaja para que se instale aquí una Escuela de Aviación.

Para tan plausible proyecto ha ofrecido su concurso la Liga Marítima Española.

El destructor alemán «Sleipner».

VIGO. (Jueves, noche.) Después de carbonear, ha zarpado con rumbo á Corfú y escalas el destructor alemán *Sleipner*.

Este buque se halla al servicio del Emperador, y ahora va á escoltarle en la excursión anual que Guillermo II efectúa por el Mediterráneo en su yate *Hohenzollern*.

Los que vuelven de Méjico.

Ha llegado el vapor *Ipiranga*, procedente de Tampico y Veracruz.

Los pasajeros que han desembarcado, que son 180, refieren horrores de la revolución de Méjico.

Confirman que los revolucionarios han fusilado á muchos extranjeros, entre ellos bastante españoles, después de confiscarles los bienes.

Algunos de los llegados en el *Ipiranga* se hallaban en buena posición y la revolución los ha reducido á la miseria.

Desgracia á bordo.

VIGO. (Viernes, madrugada.) En las máquinas del cañonero *Doña María de Molina* hallábase de guardia el cabo de fogoneros Cipriano Patin, natural del Ferrol, casado, de cuarenta y un años.

A consecuencia de un descuido fué alcanzado por el volante de una máquina, que le destrozó la cara casi totalmente.

En estado agónico fué trasladado al hospital.

Consecuencias del «lock-out».

FERROL. (Jueves, noche.) Continúan siendo despedidos de obras y talleres del ramo de construcción obreros canteros, peones y pintores, á los que no se les puede dar trabajo por la falta de materiales, á consecuencia del lock-out que declararon los almacenistas á las Sociedades obreras.

Para evitar que continúe esta situación, algunas personas adineradas han ofrecido á los trabajadores abastecerles de los materiales que necesitan.

Así se solucionará la amenaza del paro general á que se llegaría por las fuerzas de las circunstancias.

Después de un naufragio.

Por campesinos que acaban de llegar se sabe que en la playa de Doñinos el mar ha arrojado los cadáveres de varios marineros y diversos efectos, que se suponen procedentes del naufragio de un vapor danés, ocurrido cerca del Cabo Ortegal.

A la altura de este Cabo ha sido visto el barco abandonado.

Supónese que se ahogaron todos sus tripulantes.

VALENCIA

Un suceso.

ALICANTE. (Jueves, noche.) En Calpe ayer tarde rieron un capataz y un obrero con un tal Miguel Zaragoza.

Este cayó muerto y el capataz gravemente herido de arma de fuego.

El doctor Simarro.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Se encuentra en Valencia, dispuesto á luchar por la circunscripción, el doctor Simarro.

Le apoyan los lerrouxistas.

VASCONGADAS

Usandizaga á Madrid.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) En el expreso ha marchado á Madrid el maestro Usandizaga para ultimar detalles de la representación de *Las golondrinas* en el teatro Real.

Le despidieron el alcalde, el presidente del Orfeón y representaciones de varias Sociedades y muchos amigos.

De elecciones.

Se considera seguro que el marqués de Ar-

AVISOS UTILES

EL MEJOR LAXANTE
Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

VICHY-ETAT
Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (rifones), Vichy-Grande-Grille (higado).

Inversión de dinero

Raro será el capitalista que no haya sufrido las consecuencias de una baja inesperada en los valores de su cartera. Y es lo peor en tales casos que la falta de resolución para deshacerse de ellos, por la esperanza, casi siempre ilusoria, de la reposición al tipo en que los adquirieron, suele producirles mayores quebrantos.

Ya que se cometa el error de exponer el dinero al juego de que son objeto los cotizables en Bolsa, téngase al menos un momento de decisión para llevarlo á inversión en que, si no se obtiene un interés exorbitante, se logra tranquilidad.

Pedir folletos con detalles de la **SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO**, Alcalá, 43.

Capital suscrito en 31 de diciembre último, pesetas 4.086.900.

Dividendo pagado todos los años á las inscripciones, por **RESGUARDOS: SEIS Y MEDIO POR CIENTO**.

Interés abonado en nuestra Caja de Ahorros: **SIETE POR CIENTO**.

Música mecánica

Gran surtido de rollos de música para **ANGELUS** y **PIANOLAS**, de lo más nuevo, mejores y más baratos (desde 1 peseta), **AUTOPIANISTAS** desde 1.500 pesetas. Visítense ó pidan catálogos á la Casa **C. SALVI**, Sevilla, 12, MADRID.

guetore preséntese por Azpeitia, frente á Senantes, en las elecciones para diputados á Cortes.

D. Gabriel Ibarra se ha retirado por Vergara, considerándose indiscutible al señor Olaso.

Los soldados guipuzcoanos.

El teniente coronel Sr. Echagüe comunica á la Diputación que han sido distribuidas las mil pesetas entre los soldados guipuzcoanos, como había dispuesto la mencionada entidad donante.

Regreso del gobernador.

Ha regresado á esta capital el gobernador civil, después de haber conferenciado con el Gobierno.

Los conservadores.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) El partido conservador ha celebrado asamblea, eligiendo á Vicente Lafite, César Valmaseda, Francisco Rivilla, José Guruchaga y Carlos Cuadro para la formación de la Junta directiva.

Presupuestos rechazados.

BILBAO. (Jueves, noche.) La Diputación ha acordado rechazar los presupuestos municipales de Bilbao, confeccionados con la base de supresión parcial de los Consumos.

Fúndase el acuerdo en que el Ayuntamiento no cumplió el requisito que la ley señala para dicha supresión.

Telegramas oficiales

HUELVA 26. En la mina *Poderosa* han entrado los obreros al trabajo en número suficiente, quedando otros dispuestos para el relevo de las catorce, y se dice se presentarán más obreros de los que anteriormente trabajaban.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
27 de febrero de 1864.

Esta tarde, á la una y media, ha tenido lugar el entierro del Excmo. Sr. D. Vicente Pío Osorio de Moscoso Ponce de León, marqués de Astorga y de Leganés, conde de Altamira y de Cabra, duque de Montemar y de Atrisco y otros varios títulos, ocho veces grande de España de primera clase, senador del Reino, sumiller de Corps de S. M. y su gentil hombre de cámara con ejercicio, caballero gran cruz de la Orden española de Carlos III, de la Legión de Honor de Francia, de la de Cristo de Portugal, de la de San Miguel de Baviera, de la Estrella Polar de Suecia y de la de San Luis de Parma, dignidad de comendador mayor de la Orden militar de Alcántara, vicepresidente de la Academia de Arqueología del Príncipe Alfonso, presidente del Cuerpo Colegiado de la Nobleza de Madrid, etc.

A las once fué trasladado el cadáver de la casa mortuoria á la parroquia de San Martín, donde se celebró el funeral y misa de cuerpo presente con bastante modestia, según disposición testamentaria del finado.

Terminada la misa fué trasladado el féretro á la sacramental de San Martín en un elegante carro mortuorio enviado por SS. MM. Seguía á éste otro carro fúnebre propio de la sacramental de San Martín, y detrás iban solamente otros dos coches, uno de los cuales era ocupado por el duque de Sexto, encargado de recoger la llave del féretro.

LA MUÑECA PARISIEN

Sombreros de París, adornados, á 10 ptas.
FERNANDO VI, 12.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 28 de febrero de 1914.

Sale el Sol á las 6,51.
Se pone á las 18,4.
Sale la Luna á las 8,9.
Se pone á las 21,38.

SANTORAL.— Santos Macario, Rufino, Justo, Teófilo, Cereal, Pópulo, Cayo y Serapion, mártires; San Román, abad y confesor; Santa Elda, virgen, y la beata Beatriz de Este.

SANTOS CEREAL, PÓPULO, CAYO Y SERAPION, mártires.—Diocleciano publicó un edicto ordenando que fueran destruidas las iglesias y quemadas las sagradas escrituras. Entonces, durante las persecuciones contra los cristianos, fueron hechos prisioneros los cuatro mencionados santos, que se hallaban en Alejandría. Les hicieron objeto de tales torturas, que muchos enemigos de la Iglesia se convirtieron, horrorizados, al cristianismo.

Temeroso el Emperador de que siguieran las conversiones, les hizo degollar el año 303.

AUTOPIANO

El único aparato para tocar el piano artísticamente.
Gran repertorio de rollos para el uso gratuito de los clientes.
VENTAS A PLAZOS
José Oliver, Victoria, 4.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden declarando las condiciones que deben reunir los notarios que sean nombrados para formar parte de los Tribunales de oposiciones á notarías que han de proveerse por el turno de oposición directa y libre.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan á los individuos que figuran en las relaciones que se publican las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

—Otra concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Militar, blanca, pensionada, al mayor de Intendencia D. Cesáreo Olavarría Martínez.

—Otra circular, disponiendo le sean aplicadas las prescripciones contenidas en la de 5 de diciembre de 1911, para el uso de la cartera militar de identidad, á la Compañía del ferrocarril de Pamplona á Plazaola, Andoain y Lasarte.

—Otra ídem disponiendo que en los concursos que para adquisición de los artículos que sean necesarios á los Parques de Intendencia del Norte de África se celebran mensualmente, sólo sean admitidos los productos de procedencia nacional, y únicamente en el caso de haber sido declarado desierto un concurso se admitan los productos de procedencia extranjera, siempre que su precio sea por lo menos un 10 por 100 más reducido que el de sus similares españoles.

HACIENDA.—Real orden concediendo exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas á favor de los del Hospital de Presbíteros, fundado en Solsona por D. Pedro Martí Colomes.

GOBERNACION.—Real orden autorizando á D. Felipe Santos Monge para vender embotelladas y exportar las aguas minerales medicinales de su propiedad, que empuerjan en la finca titulada Valdezarza, sita en término municipal de Villacóns, de esta provincia.

—Otra declarando de utilidad pública el establecimiento proyectado para la explotación de las aguas triteromédicas del manantial de la Victoria, que emerge en la Casería de Palma, de la propiedad de D. Francisco Palma Carrera, en término de Antequera, provincia de Málaga.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Cancillería.—Anunciando haberse verificado en Londres el 15 del actual un canje de Notas, por el cual conviene entre el Gobierno de S. M. el Rey de España (G. D. G.) y el de S. M. el Rey de Inglaterra, renovar por un nuevo periodo de cinco años el Convenio de Arbitraje firmado en Londres el 27 de febrero de 1904, y prorrogado en 11 de enero de 1909.

Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Disponiendo que la provisión de las notarías de Rute y Sanlúcar de Barrameda se adicionen á las oposiciones anunciadas en 8 de agosto del año próximo pasado para proveer otras del territorio de la Audiencia de Sevilla.

Relación de las resoluciones sobre notariado adoptadas por este ministerio en el mes de enero próximo pasado.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Anunciando haber sufrido extravío el cupón de Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, serie E, número 41.625 del vencimiento de 1.º de abril de 1913.

Gobernación.—Anunciando convocatoria para proveer 12 plazas de revisores políglotas del Cuerpo de Telégrafos.

—Idem id. para proveer 60 plazas de oficiales quintos del Cuerpo de Telégrafos.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombrando á D. Cosme Párpal y Marqués catedrático numerario de Psicología superior de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona.

—Idem á D. Manuel Samsó y Garrabón auxiliar numerario del segundo grupo de la Facultad de Filosofía y Letras (Sección de Historia) de la Universidad de Sevilla.

—Anunciando á concurso de traslado la provisión de las cátedras de Historia Natural del Instituto de Figueras; de Agricultura, del de Palencia; de Latin, de los de Huesca y Salamanca; de Lengua francesa, del de Soría, y de Caligrafía, del de Avila.

TEATRO REAL

DESPEDIDA DE SANMARCO Y MACNEZ

El barbero de Sevilla volvió anoche á cantar á los concurrentes al regio coliseo.

La función era para despedida del eminente Mario Sanmarco, que se mostró tan inmejorable intérprete del *Figaro* como siempre. En la romanza del primer acto superó el insigne artista á cuanto se podía esperar de su arte inimitable.

La despedida hecha por el público á Mario Sanmarco fué entusiasta. Las ovaciones se sucedían. El eminente baritono puede estar orgulloso de la admiración y el cariño que el público le demostró anoche.

También el tenor Macnez escuchó muchísimos aplausos, viéndose festejadísimo por los plácemes del auditorio, que despidió muy cariñosamente al notable artista.

La Sra. Galli Curci hizo la misma admirable *Rosina* de siempre. Ruidosas ovaciones acogieron su magnífica labor artística. En la lección de canto, el público aclamó con delirantes bravos y aplausos á la eminente soprano.

La Srta. Pangrazy, muy bien.

Mansueto, Verdaguer, Del Pozo y Oliver, con acierto indiscutible.

Todos, en suma, se condujeron de modo excelente, cada uno dentro de su intervención para que la función de anoche fuese brillantísima.

SS. MM. y A. R. honraron con su presencia el espectáculo.

N. R. DE C.

DEBUT DE LUZ DE RUGAMA Y EL TENOR CARASSA

Mañana sábado se verificará en este teatro el debut de la distinguida artista señora Rugama y del Sr. Carassa.

La presentación de la bella soprano en la escena del teatro Real ha despertado gran interés en el público madrileño. Existe verdadera expectación por admirar á Luz de Rugama interpretando el interesante personaje de *Violeta*.

Además del Sr. Carassa tomará parte en la representación el Sr. Bellantoni.

TOROS Y TOREROS

Las novilladas.

Por fin, después de muchas salidas en falso con motivo del impuesto y otras menudencias, se abrirán las puertas de la plaza para dar la primera novillada el domingo, día 1.º de marzo.

Hasta ayer jueves no tenía la Empresa ultimado el cartel; y solamente se sabía que Muñozgorri sería uno de los agraciados; pero ni del ganado ni de los otros dos que tomarán parte se tenía la menor idea.

Bombita.

A las corridas que tiene ajustadas el notable diestro Manuel Torres (Bombita), y cuya relación hemos publicado recientemente, hay que añadir dos más, cuya contrata se verificó anteaer, siendo las funciones que se celebrarán en Cáceres los días 30 y 31 de mayo.

Y las que irán saliendo, pues el chico está dispuesto el presente año á demostrar que lo que es lo es por sí, y las contrataes son debidas á sus propios méritos.

El tiempo hablará, aunque ya viene diciéndolo algo desde que mató irrefragablemente dos toros grandes y bien vestidos en la plaza de Madrid.

Saleri II.

Julian Sáinz (Saleri II) ha publicado un cuadro estadístico en celuloide, que es un estado demostrativo de las corridas en que tomó parte.

Tomó parte en 39 novilladas, sin contar las de América, donde de matador de toros actuó en varias, siendo muy aplaudido su trabajo por los diarios de Caracas, alguno de los cuales agota el capítulo de los piropos taurinos.

Estoqué en España 94 toros, y en la mayoría de sus tardes tuvo el santo de cara.

P. ALVAREZ.

OTRO CASO CURIOSO

Arbitrios municipales

Causará grande admiración y estupor en todos los contribuyentes madrileños la siguiente noticia, que copio de un ilustrado periódico de la mañana:

«La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Madrid nos ruega hagamos constar que por la Alcaldía presidencia se ha acordado quede en suspenso la cobranza del arbitrio sobre alcantarillado del Ensanche de Madrid, quedando también, por consiguiente, sin efecto los procedimientos de apremio y embargos realizados.»

Se dice que este acuerdo obedece á que la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, además de las gestiones que en tiempo oportuno hizo para impedir que se cobrase este ilegal arbitrio, ha presentado una querrela, en vista de la inutilidad de sus anteriores trabajos.

Desgraciadamente, el sentido común llegó tarde á la Casa de la Villa para impedir la realización del hecho ilegal.

La ilegalidad se ha consumado, pues tengo á la vista un recibo del arbitrio por conservación y limpieza del alcantarillado, satisfecho por un propietario de una casa del Ensanche.

Si el arbitrio, por lo que á las casas del Ensanche se refiere, no es legal—y el acuerdo de la Alcaldía presidencia no tiene otra explicación,—es evidente que en ese caso, ó sea si se trata de un impuesto no aprobado legalmente por el Ayuntamiento, los funcionarios que han exigido á los contribuyentes el pago de los recibos, no pueden menos de haber incurrido en responsabilidad criminal.

Quien esto escribe ignora si en el hecho aquí referido existe ó no responsabilidad criminal. Averigüelo quien deba.

Lo que sí sabe es que no puede consentirse que al contribuyente se le perjudique cobrándole una anualidad de un arbitrio ilegal, que luego se le moleste obligándole á ir á la Casa de la Villa á que le devuelvan la cuota correspondiente al segundo semestre de 1913, y al cabo de unos cuantos meses ó de unos cuantos años se le proporcione nueva incomodidad para recuperar el dinero que ilegalmente le habían cobrado.

Pero hechos de esta naturaleza, con ser tan molestos para el vecindario, aun perjudican más al mismo Municipio, no sólo por redundar en su desprestigio, sino porque desorganizan su administración y merman sus ingresos.

De lo primero es buena prueba que los recibos de este arbitrio que ahora pretende cobrar son los correspondientes al primer semestre de 1913! Tardanza que no habla mucho á favor de la buena administración de nuestro Municipio, que si en la recaudación de todas sus rentas pone igual diligencia, no es de extrañar se encuentre en una situación económica angustiosísima.

Merma también sus ingresos, porque si los contribuyentes que se apresuran á pagar sufren molestias, de las que se ven libres los que retrasan el pago, el mismo Ayuntamiento contribuye á fomentar el aumento de los últimos, con riesgo de que disminuyan sus recaudaciones.

Por eso entiendo que el acuerdo de la Alcaldía presidencia de que se habla al principio de estas líneas debiera haberse completado con la orden de que á los propietarios del Ensanche que hubiesen satisfecho estos recibos al presentárselos los recaudadores, se les devuelva inmediatamente lo que se les ha cobrado, sin proporcionarles molestia alguna ni obligarles á nuevos paseos á la Casa de la Villa, porque los contribuyentes no deben ser juguete de la ineptitud de un funcionario del Municipio, y deber es de alcalde y concejales evitar que esto ocurra.

El ministro de la Gobernación, que tiene en Valencia una dolorosa demostración de los graves conflictos que pueden resultar de que los Municipios abusen de la paciencia de los contribuyentes, debiera distraer cinco minutos su atención del divertido juego del encasillado para fijarla en el asunto objeto de estas líneas.

Su autor lamentaría infinito molestar con ellas al señor vizconde de Eza, por cuya larga estancia en la Alcaldía presidencia hace fervientes votos. Son tan escasos en número los alcaldes que han renunciado á la breva de los gastos de representación—ignoro si ha habido alguno antes del actual—y que además con el dinero de su bolsillo particular socorran á los desgraciados del vecindario madrileño, que para los intereses del pueblo de Madrid sería un perjuicio importante que el señor vizconde dejase la Alcaldía.

Afirma el rumor público que un antiguo profesional de la concejala decía que el Municipio madrileño era un órgano con doble teclado. El teclado exterior, ó sea el que ven las gentes, lo tocan todos los alcaldes con facilidad suma. El otro, el interior, son muy pocos los que saben manejarlo. Mientras este segundo teclado no se cambie total y radicalmente, ni el señor vizconde de Eza ni nadie logrará que el órgano municipal suene armónicamente con los intereses del pueblo de Madrid.

UN VECINO DE LA CORTE

Casa Valentín Marfín

BERNARDO MARTIN

Almacén de comestibles finos, vinos y licores.
8, PRECIADOS, 8

AGRICULTURA • INDUSTRIA • COMERCIO • NAVEGACIÓN

LOS SINDICATOS AGRICOLAS Y LA EXENCION DEL TIMBRE

Hace unos ocho años votóse una ley en Cortes que concedía á los Sindicatos agrícolas ciertas ventajas, entre ellas la de exención del impuesto del timbre en las operaciones que realizaran con sus miembros. Al amparo de esta ley, cuyo espíritu no era otro que el de fomentar la asociación en el campo, se crearon muchas entidades, que comenzaron á sufrir un largo calvario, en persecución de que se les declarara como tales Sindicatos, condición precisa para gozar los beneficios ofrecidos.

La mayor parte de los expedientes instruidos, que suman bastantes centenares, lograron pasar numerosos trámites, hasta llegar á la Dirección general del Timbre, donde se estancaron para siempre. El anterior director del Timbre, persona recta y de escrupulosa honradez en el desempeño de su cargo, negábase rotundamente á la declaración de todo Sindicato, creyendo que tal cosa era lesiva á los intereses del Estado, y, sin duda, teniendo que bajo tal nombre funcionarían Sociedades de otro género, que burlaran el pago de un impuesto.

Cuando se nombró al actual director del Timbre cundió una justa esperanza de que las cosas cambiaran y se destruyera ese criterio cerrado que imposibilitaba la vida de importantes asociaciones agrarias. Todo, sin embargo, continúa lo mismo, y cuantas reclamaciones y razonamientos se han hecho resultan baldíos.

Bien está que se exijan las mayores formalidades y cuantos requisitos se crean precisos para garantizar el exacto cumplimiento de leyes y reglamentos; pero en modo alguno puede admitirse que escudándose en ello se atropellen indiscutibles derechos concedidos por una ley especial, y más tarde, hace muy poco tiempo, afirmados por una sentencia del Tribunal Supremo.

Y con tanta más razón debe facilitarse el camino á esas entidades, que pueden resolver en gran parte cuestiones tan arduas é importantes como las del crédito agrícola, mutualidad, cooperación, etc., cuando la Dirección del Timbre posee sobrados elementos para fiscalizar y vigilar el desenvolvimiento y desarrollo de tales entidades. Díganlo si no los profesores mercantiles, que, después de dura oposición, ingresaron como inspectores técnicos del timbre, sin que muchos de ellos hayan hasta el presente realizado una misión que esté en consonancia con sus destinos. A lo más, habrán servido para ciertas funciones burocráticas, semejantes á las realizadas por cualquier escribiente de menor categoría y sin preparación técnica especial.

JOSE ARAGON.

MODO DE ABONAR LOS ALMENDROS

Los almendrales van extendiéndose mucho en ciertas zonas de nuestro país. Por esta razón nos parece interesante llamar la atención del agricultor acerca de la fertilización del almendro, el cual requiere, como los demás vegetales, nitrógeno, ácido fosfórico y potasa, fácilmente asimilables.

Los fertilizantes concentrados, no solamente aumentan y regularizan la producción de los almendrales, sino que al mismo tiempo mejoran considerablemente la calidad del fruto, siendo éste mucho mayor.

He aquí algunas fórmulas, cuyo ensayo recomendamos:

Por árbol adulto.—Superfosfato de cal 18-20 (ó escorias en los terrenos pobres de cal), 1,500 á 1,750 kilogramos.

Cloruro (ó sulfato potásico), 0,400 á 0,500 kilogramos.

Sulfato de amoníaco, 0,300 á 0,400 kilogramos.

Nitrato de sosa (ó de cal en los terrenos pobres de cal), 0,200 á 0,300 kilogramos.

El superfosfato, la sal potásica y el sulfato de amoníaco, intimamente mezclados, se aplicarán á principios de invierno al voleo en toda la zona ocupada por las raíces del árbol, excepto junto al tronco. El nitrato se incorporará superficialmente al voleo después de la floración.

(Almanaque Agrícola del Centro de Estaciones Experimentales de Abonos.)

CUANDO SE DEBE PASAR EL RODILLO

Antes de sembrar en las tierras ligeras, para comprimir el suelo ó para nivelarlo.

Después de sembrar, para que las semillas queden en mejores condiciones de germinación, ya que la capilaridad hará ascender la humedad á las capas superficiales.

Cuando se quieren soterrar semillas menudas.

Cuando las heladas han ahuecado el suelo y descalzado las plantas, el rodillo restablece el contacto que debe existir entre la tierra y las raíces.

Cuando se quiere nivelar bien el suelo para que con más facilidad funcionen las segadoras, y las guadañadoras corten más al rape.

Cuando se quiere fortalecer el césped de las praderas, pasado el invierno, ó se quiere hacer desaparecer de ellas el musgo.

El empleo del rodillo debe combinarse con el de las gradas ó, mejor aún, con el desterrador Zulueta, para que sea beneficioso.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

LA LANGOSTA EN TORO

A pesar de cierta apatía mostrada por algunos labradores, los trabajos de extinción del germen de la langosta se han efectuado en Toro con gran entusiasmo, quedando terminada la campaña en el mes actual.

Diariamente se han visto brigadas de obreros roturando con todo entusiasmo los bal-

dios que contienen el germen de tan terrible plaga, animados por el deseo de verse libres de los estragos que sufrieron el año anterior.

Es de advertir que en tan importante asunto se halla vivamente interesado nuestro Rey, quien recomendó al ministerio de Fomento, con oportunidad, que se prestasen todos los auxilios necesarios para evitar males sucesivos.

EL ENVEJECIMIENTO DE LA PATATA

Desde hace ya bastantes años, la degeneración de la patata se observa con caracteres alarmantes, pues las enfermedades se ceban en ella y merman considerablemente las cosechas. Ello no tiene nada de extraño si se tiene en cuenta que las patatas llevan más de cuatro siglos reproduciéndose por la plantación del tubérculo.

Se ha pensado, desde luego, en recurrir á la reproducción por semilla para regenerar tan importante producción, pero ello es difícil y lento, pues los tubérculos que así se obtienen son de un tamaño pequenísimo y exigen replantaciones consecutivas durante bastantes años para alcanzar dimensiones aceptables.

Los Sres. Griatiot, Sartory y Thiébaud, después de pacientes investigaciones, han llegado á la aplicación de un método consistente en hacer intervenir un hongo inferior para favorecer el desarrollo de los tubérculos. Aun cuando la cuestión no está en absoluto resuelta, lo conseguido hasta el momento parece augurar un éxito.

EXAMEN DE LOS HUEVOS POR LOS RAYOS X

Para conocer el estado de los huevos se utiliza una cámara oscura, en cuyo interior se instala un aparato con la ampolla eléctrica de Crookes, teniendo el conjunto la forma de una linterna herméticamente cerrada, á excepción de un hueco que ofrece la figura y dimensiones de un huevo de gallina.

Colocado el huevo á examinar en dicho hueco se encuentra expuesto á los rayos X. Si la transparencia es completa, el huevo es fresco; cuando aparece una mancha, el producto es defectuoso, y, en fin, si la mancha tiene grandes dimensiones, el huevo se desecha por ser francamente rancio.

La Unión nacional de Avicultores de Inglaterra es quien ha ideado el sistema, empleándolo con éxito. Esta Unión cuenta con cuarenta sucursales, repartidas en veinte distritos, y se calcula que provee al mercado de Londres de más de 200.000 huevos por semana. Las casas serias de Londres no aceptan el comercio de huevos más que con la garantía del examen previo por los rayos X.

EL EMPERADOR GUILLERMO Y EL LLOYD ALEMAN

El Kaiser ha dirigido á los directores del Astillero Schichan, en Dantzig, y al del Lloyd Norte Alemán, el siguiente telegrama, con motivo del lanzamiento del grandioso vapor *Columbus*:

«Reciban ustedes mis expresivas gracias por el anuncio del lanzamiento del vapor *Columbus*, en el que operaron, con gran satisfacción de mi parte, el Príncipe heredero y la Princesa. Quiera el vapor *Columbus* patentizar, por este nuevo y elocuente testimonio de la industria naval alemana y del espíritu emprendedor alemán, el cumplimiento de las risueñas esperanzas que ustedes, y yo también, le deseamos en su carrera sobre los mares—Guillermo, I. R.»

El vapor *Columbus* tiene 42.000 toneladas de desplazamiento, y 35.000 de registro bruto.

Sus dimensiones son: eslora, 236,20 metros; manga, 25,50, y puntal, 16,46.

La fuerza de las máquinas es de 30.000 caballos, lo que le permite desplegar una velocidad de 20 millas.

Este barco tendrá las más lujosas y cómodas instalaciones para pasajeros, y los diversos salones ostentarán copias de cuadros notables de la vida de Colón, que se hallan en los Museos nacionales de Madrid, ó que pertenecen á particulares y han figurado en las Exposiciones españolas. Estos lienzos serán pintados por eminentes artistas alemanes.

La poderosa Compañía del Lloyd tiene actualmente en construcción los siguientes vapores:

Siete, para la línea de Australia, de 46.000 toneladas; cuatro vapores correos, para el Extremo Oriente, de 32.000 toneladas; dos de pasajeros, para la línea de Nueva York, de 35.000 toneladas; otro, de pasajeros y carga, de 18.000 toneladas, y uno, también de pasajeros y carga, de 15.000 toneladas.

Estos vapores serán construidos con sujeción á los adelantos más recientes, y ostentarán un lujo verdaderamente asiático.

BANCO DE CASTILLA

Ayer se celebró la junta general ordinaria del Banco de Castilla, correspondiente al ejercicio de 1913, habiendo sido aprobados, por unanimidad, los acuerdos propuestos á la misma.

Dicha Junta ha reelegido en sus cargos de consejeros á los excelentísimos señores marqués de Pozalejo y marqués de Valleumbroso.

Antes de terminar la junta, el señor conde de Moral de Calatrava, presidente del Consejo, manifestó que probablemente la marcha de los negocios del Banco harán pensar en una ampliación de su capital, en forma no definida todavía, cuya resolución, ó su caso, habría de ser adoptada por la junta general extraordinaria, y que tan sólo se limitaba á anticipar esta idea, en su deseo de informar á la junta de dichos propósitos.

La Junta agradeció las referidas manifestaciones, con las que se mostró de completa acuerdo.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Completamente restablecido del ataque de gripe que ha venido padeciendo, ha vuelto a asistir a su despacho oficial el presidente de la Diputación, D. Alfonso Díaz Agero.

Celebramos mucho el restablecimiento de su salud. Continúa bastante aliviado de la dolencia que le retiene en su domicilio el inteligente secretario general de la Corporación, D. Simón Viñals, a quien deseamos muy cordialmente un pronto restablecimiento.

Hoy celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del vicepresidente de la misma, D. Julio Freire.

También mañana y pasado celebrará sesión la Comisión referida.

Todo el material de la casa Docker, que se había instalado en el Hospital de San Juan de Dios para la epidemia, ha sido ya entregado al Parque de Sanidad.

Se encuentra enfermo, de algún cuidado, el jefe del negociado de dementes, D. Enrique Vázquez, al cual deseamos rápida mejoría.

Durante la enfermedad se ha encargado de dicho negociado el culto oficial D. Eduardo Montejano.

Durante el año último ingresaron en el departamento de alienados del Hospital Provincial 406 dementes, perteneciendo un 40 por 100 de dichos enfermos a otras provincias.

Ayer mañana visitó en la Diputación provincial al presidente de la misma, Sr. Díaz Agero, el empresario de la Plaza de Toros de Madrid, Sr. Echevarría, para darle las gracias por sus gestiones y éxito alcanzado cerca del Ayuntamiento de Madrid por haberse rebajado algún tanto el impuesto municipal fijado en el actual presupuesto.

El domingo próximo se celebrará la primera corrida de novillos en la Plaza de Madrid.

CASA DE LA VILLA

Rebaja de un impuesto. Ayer firmó el Sr. Echevarría, empresario de la Plaza de Toros de Madrid, el concierto provisional para el pago del recargo municipal sobre el impuesto del Timbre con arreglo a las condiciones aprobadas por el Ayuntamiento, mediante las cuales se hace una reducción del 6 por 100 en dicho impuesto, que la Empresa se obliga a rebajar íntegro al público, siendo, por tanto, el impuesto que por todos conceptos gravará a los billetes, el 44 por 100.

Esta rebaja supone para el Ayuntamiento una disminución de ingresos de más de 50.000 pesetas.

Una exposición. Una numerosa Comisión de diferentes gremios entregó ayer al alcalde la siguiente instancia:

Excelentísimo señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid. Los que suscriben, con las representaciones que respectivamente ostentan, a V. E. respetuosamente exponen:

Que puestos en la necesidad de recabar para el vecindario, el comercio y la industria de Madrid una garantía de que las conclusiones acordadas en el mitin que se celebró en el teatro Español el día 1.º del corriente, hayan de tener realidad y de cristalizar en leyes de obligatorio cumplimiento, han creído de su deber acudir directa y principalmente al señor alcalde, de quien por la representación de su cargo es el verdadero tutor del pueblo y por su representación personal el fiador más solvente de todas las responsabilidades cuya excoepción se solicita.

Nadie en mejores condiciones de imparcialidad para resolver este conflicto, en el que pugnan legítimos intereses particulares, cuya unión es el cimiento y la ley de cohesión de la vida municipal y los intereses de empresa con cuya reglamentación jamás puede crearse un daño de carácter colectivo.

Ya en nuestro manifiesto confesábamos ser hombres de orden, y en esta condición persistimos; pero si se nos desampara, si el arbitraje que de la Alcaldía solicitamos se nos niega nos veremos, aunque sea muy sensible,

instancias y ruegos de la duquesa de Saues. Convencida, además, de que en la vida hay circunstancias fatales en las cuales el deber, de acuerdo con todas las conveniencias sociales, impone el inclinar humildemente la cabeza, se dispónia a realizar en toda su extensión el sacrificio más penoso que puede hacer una joven: el de casarse con un hombre que no ama.

En estas circunstancias ocurrió el accidente fatal de caerse al río, y como consecuencia su enfermedad, que determinó la suspensión de la boda, y hubo que participarlo a los invitados.

En tales casos, Dios sabe los comentarios que corren, y éstos había que detenerlos. Respecto a esto, todo el mundo en el castillo estaba de acuerdo, y el incidente había servido de mucho para evitar que se propagase la calumnia. Sin embargo, deseoso, en razón de este mismo incidente, de no deber la mano de Clara más que a un acto espontáneo de su voluntad, Gastón de Montmagny había resuelto pedirle una previa explicación franca y categórica.

Con este pensamiento, rogó a Mauricio y a la señora de la Roche de Eon solicitasen para él una audiencia de la joven; y aunque, según las conveniencias del mundo, esta audiencia no podía verificarse sino en presencia de testigos, Gastón estaba dispuesto a sufrir las consecuencias de semejante explicación.

Sin embargo, si alguna mala inspiración, por completo indigna de un hombre de mundo, le hubiese impulsado a escuchar tras las puertas, ésta es la conversa-

ción que habría podido oír en la habitación de su futura entre ésta y su abuela. La marquesa decía:

—Clarita, al fin te veo todo lo bien que es posible por ahora; el médico me lo ha dicho, y espero que muy pronto esté restablecida, y en disposición, por lo tanto, de casarte.

—¿Pensáis que me he de poner efectivamente buena, mi querida abuelita?

—¡Vaya una pregunta! Porque tienes todavía un poco de fiebre, ¿te crees tan enferma? El médico no lo cree así. ¿Te imaginas acaso ser más sabia que él?

—No, querida abuelita; pero puede equivocarse. En cuanto a mí, me siento bien mala, tan mala que he hecho un voto.

—¿Se puede saber cuál es?

—He hecho voto, en el caso de curar, de hacerme religiosa.

—¿Tú, religiosa! Eso no tiene sentido común; con tu fortuna y la mía, ¿quieres entrar en un convento? Si fueses la hija de algún hidalgo de la Touraine ó del Poitou, por no tener una dote suficiente para casarte con un hombre de calidad, concebiría esto; pero la señorita de Chalandray, la nieta del marqués de la Roche de Eon, teniente general de los ejércitos del Rey Luis XVI y Luis XVIII, una de las herederas más ricas de nuestras provincias!... Eso no puede ser; ¿lo oyes bien, hija mía? Te prevengo que no lo consentiré nunca. ¡No, jamás!

—Entonces, abuelita, si Dios me conserva, tengo intención de no dejarme mientras que podáis necesitar. Más adelante entraré en el convento.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Lucha de repertorios.

Un antiguo pleito, que pudiéramos llamar artístico-administrativo, ha vuelto a presentarse en París.

Los teatros andan mal. A pesar de haber salido al palenque este año casi todos los dioses mayores de la dramática, no ha habido ninguna obra de verdadero empuje. El público se retrae. La moda de los thes-tangos hace que la gente entre tarde en su casa y sin tiempo para vestirse y concurrir al teatro. Además, se gasta más; y los tiempos son duros, las modas son rápidas... El teatro viene a pagar, al fin y al cabo, esta lucha contra el dinero.

La Sociedad de Autores se apresura a defenderse, y en cualquier autor extranjero ve un enemigo. No es precisamente muy galante la referida Sociedad. ¡Pero hay que procurar barrer para dentro!

Hace tres años, al llegar la primavera, se organizó en París una compañía de ópera italiana con los elementos del Metropolitano de Nueva York, y ante los espectadores parisenses se presentaron eminentes cantantes, que hasta entonces habían tenido cuidadosamente guardados para sí los norteamericanos.

Los cantantes franceses son malos; esto es indiscutible; y los que por aquí vinieron trayendo los nombres de Caruso, Chaliapine, Daston y Toscanini, tuvieron el éxito que es natural que alcanzaran. En esto el público se alejó de la nota patriótica, para otorgar sus aplausos a cantantes ó maestros directores que habían sabido producirle honda sensación artística. El éxito de la temporada italiana quedó largamente sancionado.

Como es consiguiente, esta provechosa lección había de servir para algo. Iba a servir este año para que se repitiera en forma más amplia y más completa el intento de hace tres años en el Chatelet.

Un teatro hermosísimo, moderno, el mayor de París, había de servir de albergue a los cantantes italianos, y una compañía hábilmente formada, con los mejores elementos de los que han actuado este año en el Covent-Garden de Londres y en el Metropolitano de Nueva York, era la embajadora del arte italiano en París. La cosa no podía ser más halagadora para todo el mundo, y la temporada en el teatro de los Campos Eliseos seguramente resultaría lo brillante que sus iniciadores se proponían.

¡Ah! He dicho que todo el mundo miraba con entusiasmo la idea, y me he equivocado. La Sociedad de Autores franceses, que ya en otra ocasión echó el peso de su influencia sobre la Opera Cómica para forzarla a que desistiera el repertorio italiano, ha surgido nuevamente, y tal maña se ha dado y de tal forma se ha conducido al oponer un franco boycottage a la temporada de ópera italiana, que ésta, según las noticias que por aquí circulan, es seguro que ya no se verificará. ¡Perezca el arte, si es preciso; pero sálvese los autores franceses!

La noticia ha llegado a Milán, y allí, los agentes y los interesados han tenido que suspender las gestiones para la formación de la compañía. ¡Ya a París no vendrán Verdi, ni Mascagni, ni Rossini, ni ninguno de los autores modernos! Los francos que por derecho de representación se llevarán creen aquí que son mal ganados, existiendo genios musicales en pleno París, genios que aburrirán a fuerza de ser latosos, que nadie, fuera de los franceses, siente el menor deseo de oír; pero ¡oh!, eso no importa; lo principal es que viviendo en París, el dinero no emprenderá el camino de lejanas tierras, quizás para no volver. ¡Verdi, Wagner, Puccini! Si, señores, si; todo lo genios que ustedes quieran, pero que no recauden aquí ni un luis. ¡Y entonces, todos conformes! Una cosa es la gloria y otra los derechos de autor.

Pero todo tiene su contra, y la Sociedad de Autores, si ha hecho lo que dejo relatado, no ha caído en la cuenta de que la defensa que ella aplica para sí no es cosa ignorada para los demás. Vamos, que, como se dice en castellano, «donde las dan, las toman». Y en Italia, donde las han tomado, han comenzado a darlas también.

Titto Riccordi, el famoso editor milanés,

ha pensado en las represalias, y a estas horas, según me aseguran, ha prohibido terminantemente su repertorio a los teatros italianos que hagan alguna ópera francesa. Y como el repertorio de Riccordi alcanza a todas las obras de mérito de Italia, no es muy aventurado el pensar que las compañías se atendrán a las óperas de la patria del Dante y saludarán desde lejos a las de la tierra de Molire. Por lo pronto, en Florencia ha comenzado el editor italiano a poner en práctica su idea, y un teatro que representó *La damnación del Fausto*, de Berlioz, quien, como es natural, no se ha metido en nada de esto, allá en su tumba, se ha visto privado de poder representar los óperas de Italia.

El perjuicio para los compositores franceses no es muy grande, pues fuera de *Carmen*, *Fausto*, *Sansón* y algunas óperas más, muy pocas, su repertorio no se hace; pero ¿y en Italia responden al «boycottage» francés con el suyo, haciéndolo extensivo a la producción dramática? ¡Ah!, entonces habría comprendido la Sociedad de Autores el error que ha cometido...

A. R. BONNAT.

AUTOMOVILISMO

Una Exposición interesante.

En la gran nave del magnífico garage que en la calle de Alvarez de Baena posee la Sociedad Excelsior, se encuentran expuestos los seis automóviles Lorraine-Dietrich, que el día 1.º de marzo empezarán a prestar servicio a la Sociedad La Gran Peña.

Estos coches, dechado de elegancia y «comfort», son magníficos landaulets-torpedos, montados sobre chassis de 12 HP. Lorraine-Dietrich, los cuales son un alarde del buen gusto que preside siempre en esta marca, que tan brillante papel desempeñó en el Circuito del Guadarrama, obteniendo las copas de Su Alteza Real la Infanta doña Isabel y la del mínimo consumo.

La Sociedad Excelsior se ha salido por completo de lo vulgar, y estos automóviles más bien parecen encargados para el uso de un particular, que dedicados a prestar un servicio tan duro como al que se les va a destinar.

Las carrocerías traen una práctica innovación, consistente en que las portezuelas se abren hacia adelante, cosa que permite que se cierren ellas solas en caso de que por olvido se queden abiertas.

Además de estos «landaulets», también hay otro coche del conocido tipo 16 HP, y carrocería torpedo, que se destinará al servicio de los socios de la Gran Peña.

Otros, hasta el número de 12, entre los que se encuentra el nuevo 20 HP, maravilla mecánica, constituyen la brillante Exposición Lorraine-Dietrich, que terminará el día 1.º, pues, como decimos más arriba, es cuando los coches de la Peña empezarán a prestar servicio.

Dado el número de partidarios que esta importante marca tiene en Madrid, serán muchos los aficionados al automovilismo que desfilarán por el garage de la calle Alvarez de Baena, con objeto de admirar estos automóviles Lorraine-Dietrich, que tanta aceptación obtienen en el mercado mundial.

Mujer agredida

Un desconocido disparó un tiro.

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fué curada por los médicos de guardia una vecina de la calle de las Carolinas, 11, bajo, que presentaba una herida de arma de fuego en la mano izquierda.

La paciente, que es viuda y tiene cuarenta y cinco años, llámase Balbina Fernández, y por lo que se desprende de sus manifestaciones, no se da exacta cuenta del suceso.

Manifiesta que en la calle de Bravo Murillo, sin haber tenido cuestión con nadie ni haberse mezclado en ningún altercado, un desconocido la disparó un tiro, produciéndole la lesión de la mano, que, afortunadamente, según certificaron los médicos, carecía de importancia, aunque había sido calificada de pronóstico reservado.

El Juzgado de guardia intervino para instruir las diligencias correspondientes, y la Policía, por su parte, inició los trabajos para aclarar lo ocurrido y descubrir al ignorado agresor.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 25, Día 26. Rows include Ferre F de 50.000 ptas. nominales, D de 12.500, C de 5.000, B de 2.500, A de 500, etc.

Table with columns: Ayuntamiento de Madrid, Obligaciones 100 ptas., etc. Rows include Fmp. 1863, Obligaciones 100 ptas., Idem por resultas, etc.

Table with columns: Acciones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, Banco Hipotecario Español, etc. Rows include Acciones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, Banco Hipotecario Español, etc.

Table with columns: Cierre de Barcelona, 4 por 100 interior (fin próximo), etc. Rows include 4 por 100 interior (fin próximo), Nortes, Alicantes, Francos, Libras, etc.

Table with columns: Cierre de Bilbao, Años Hornos, Resinas, Explosivos, Industria y Comercio, etc. Rows include Años Hornos, Resinas, Explosivos, Industria y Comercio, Feigueras, etc.

MINAS DE PEÑARROYA. La importante Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya (Córdoba) está empleando, con gran satisfacción suya, veinte cajas registradoras «National», modelos especiales: Dos para registrar los cheques que libra dicha Sociedad. Tres para registrar toda clase de pagos. Cuatro para la facturación de mercancías en su fábrica. Once para despacho de billetes en las estaciones de su ferrocarril. Esto prueba que la Compañía de cajas registradoras «National» (Preciados, 11, Madrid) fabrica modelos especiales para la administración de toda clase de empresas y negocios. Información gratuita a las Sociedades y comerciantes que lo soliciten.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Habiendo sabido después que la joven enferma estaba a punto de casarse, el galeón no vaciló en declarar que las impresiones morales son con frecuencia mucho más eficaces que todos los recursos de la ciencia para hacer abortar una enfermedad que no se ha declarado, y añadió sonriendo que las visitas del futuro esposo serían, sin duda, más favorables que las suyas para determinar una crisis saludable.

Cuando Sauvageol había anunciado a Roberto el casamiento de Clara y de Gastón, el decano de los tenientes no se había hecho eco de un ruido sin fundamento. Las invitaciones se habían hecho a todo el mundo en el castillo; se habían hecho muchos preparativos para festejar este gran acontecimiento, y el arzobispo de Tours había prometido venir en persona a dar la bendición nupcial a los futuros cónyuges.

Víctima resignada, Clara había cedido, no sin verter abundantes lágrimas, a las

instancias y ruegos de la duquesa de Saues. Convencida, además, de que en la vida hay circunstancias fatales en las cuales el deber, de acuerdo con todas las conveniencias sociales, impone el inclinar humildemente la cabeza, se dispónia a realizar en toda su extensión el sacrificio más penoso que puede hacer una joven: el de casarse con un hombre que no ama.

En estas circunstancias ocurrió el accidente fatal de caerse al río, y como consecuencia su enfermedad, que determinó la suspensión de la boda, y hubo que participarlo a los invitados.

En tales casos, Dios sabe los comentarios que corren, y éstos había que detenerlos. Respecto a esto, todo el mundo en el castillo estaba de acuerdo, y el incidente había servido de mucho para evitar que se propagase la calumnia. Sin embargo, deseoso, en razón de este mismo incidente, de no deber la mano de Clara más que a un acto espontáneo de su voluntad, Gastón de Montmagny había resuelto pedirle una previa explicación franca y categórica.

Con este pensamiento, rogó a Mauricio y a la señora de la Roche de Eon solicitasen para él una audiencia de la joven; y aunque, según las conveniencias del mundo, esta audiencia no podía verificarse sino en presencia de testigos, Gastón estaba dispuesto a sufrir las consecuencias de semejante explicación.

Sin embargo, si alguna mala inspiración, por completo indigna de un hombre de mundo, le hubiese impulsado a escuchar tras las puertas, ésta es la conversa-

ción que habría podido oír en la habitación de su futura entre ésta y su abuela. La marquesa decía:

—Clarita, al fin te veo todo lo bien que es posible por ahora; el médico me lo ha dicho, y espero que muy pronto esté restablecida, y en disposición, por lo tanto, de casarte.

—¿Pensáis que me he de poner efectivamente buena, mi querida abuelita?

—¡Vaya una pregunta! Porque tienes todavía un poco de fiebre, ¿te crees tan enferma? El médico no lo cree así. ¿Te imaginas acaso ser más sabia que él?

—No, querida abuelita; pero puede equivocarse. En cuanto a mí, me siento bien mala, tan mala que he hecho un voto.

—¿Se puede saber cuál es?

—He hecho voto, en el caso de curar, de hacerme religiosa.

—¿Tú, religiosa! Eso no tiene sentido común; con tu fortuna y la mía, ¿quieres entrar en un convento? Si fueses la hija de algún hidalgo de la Touraine ó del Poitou, por no tener una dote suficiente para casarte con un hombre de calidad, concebiría esto; pero la señorita de Chalandray, la nieta del marqués de la Roche de Eon, teniente general de los ejércitos del Rey Luis XVI y Luis XVIII, una de las herederas más ricas de nuestras provincias!... Eso no puede ser; ¿lo oyes bien, hija mía? Te prevengo que no lo consentiré nunca. ¡No, jamás!

—Entonces, abuelita, si Dios me conserva, tengo intención de no dejarme mientras que podáis necesitar. Más adelante entraré en el convento.

—Muy bien! Me vas a hacer la gracia de empezar tu noviciado al lado mío. ¡Esto sería edificante! En verdad, soy demasiado buena al ocuparme de todas esas quimeras nacidas en un cerebro enfermo. Es un resto de calentura el que habla, y no tú, hija mía... Hablemos de otras cosas, porque presiento que esta conversación acabará por ponerme malhumorada. El señor vizconde Gastón de Montmagny ha preguntado si podrías recibirle. No se puede rehusar esto a un futuro marido. ¿A qué hora quieres levantarte? Te colocaremos en una meridiana. El médico me ha dicho que eso te conviene.

—Abuelita, ¿no podrías dispensarme de recibir visitas?

—Esto no es un visita; es un hombre del cual vas a llevar el apellido dentro de pocos días.

—Abuelita, os lo suplico; disculpadme ante él. ¡Oh, sí! Ante él sobre todo! Hacédle comprender...

—¿El qué?

—Ya os lo he dicho, abuelita... ¡No quiero casarme!

—Esa es otra! Los contratos están hechos, el matrimonio ha sido anunciado a todo el mundo, y los periódicos han hablado de él. Sería una ofensa para la familia que aprecio más, después de la mía. ¿Qué diría monseñor, que ha ofrecido venir a oficiar por sí mismo y que nos haría el honor, lo mismo que su gran vicario, de pasar todo aquel día en el castillo? ¿No era ya bastante desagradable el haberme visto obligada a enviarte a tu hermano para prevenirle que tu matrimonio

se había aplazado?... ¡Estás loca, hija mía, archiloca! ¿Me oyes bien? No es a un convento adonde hay que enviarte, sino a una casa de salud... ¿Acaso no has pensado en todas las consecuencias de semejante acto?

—No pienso más que en esto, abuelita, desde que estoy enferma. ¡Nada más que en esto!

Al pronunciar estas últimas palabras, la señorita de Chalandray empezó a llorar amargamente.

—Clara—siguió diciendo—, marquesa en tono severo,—necesito, efectivamente, acordarme de que estás enferma, más enferma sin duda de lo que se cree, para disculparte un poco. Esas lágrimas, esa resolución, fruto de una imaginación exaltada; la misma turbación en que te veo, todo eso no puede ser más que la consecuencia de un nuevo acceso de fiebre. Voy a mandar por el médico para saber solamente si la fiebre ha desaparecido. Tienes que ser razonable y estar dispuesta a recibir conmigo a tu futuro marido.

—Querida abuelita—balbució la joven con la voz entrecortada por los sollozos,— ¡os pido, por Dios, que cuando vengáis aquí, vengáis sola.

—No, hija mía; los señores de Montmagny, tío y sobrino, me acompañarán. Tu deber es recibirlos como a aquellos que, después de mí y de tu hermano, te interesan en adelante más de cerca.

—Abuelita mía, si no estuviese en la cama, caería a vuestros pies y os rogaría de tal manera...

(Continuará.)

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA.—Fijando el capital por que ha de contribuir por utilidades la Sociedad inglesa The Cartagena Mining Ltd.

—Idem la Compañía francesa de alumbrado por calefacción y fuerza motriz de la Coarua y Vigo.

—Autorizando la adquisición por subasta pública de las arpilleras necesarias en la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre.

—Adjudicando el suministro de cartones para marchamos, sistema Faura, necesarios en las Aduanas durante los años 1914 á 1918, á D. Francisco Esparza.

GUERRA.—Desinando al coronel de Artillería D. Joaquín Casaldueño y Marín Alfócea á mandar el tercer regimiento de Artillería de montaña.

—Idem á los coroneles de Caballería don León Sanz y Peray y D. Eulogio Despujol Rigalt á mandar el regimiento de lanceros de Sagunto y el segundo Depósito de reserva, respectivamente.

—Idem al coronel de Caballería D. Manuel Fernández de Gamboa y Gochicoa á mandar el regimiento cazadores de Alfonso XIII.

CARLOS BRATLY

Fiesta española en Copenhague

El insigne literato hispanófilo Carlos Bratly ha tenido una feliz iniciativa: la de celebrar en la capital de Dinamarca una hermosa fiesta, de carácter español, á la que concurrió la representación más brillante de aquella capital, en la política y en la alta sociedad, como en todos los ramos del saber.

El culto Sr. Bratly, que, como es sabido, es académico correspondiente de la Real de la Historia, no desdena la menor ocasión de mostrar su cariño á España y su afición á las cosas españolas.

En esa fiesta se representaron por los artistas del teatro de la Opera escenas de Don Juan, Hernani y Carmen, cuya acción se desarrolla en España. Igualmente se interpretaron composiciones musicales de maestros españoles, dándose á conocer cantos populares que lograron entusiasmar á los distinguidos oyentes.

Por último se proyectaron numerosos monumentos históricos, ciudades curiosas y paisajes españoles, como asimismo de todos los Sitios Reales.

Al aparecer los retratos de los Reyes, con la Corte, en Palacio, la Escolta Real y Alabarderos, mientras la orquesta ejecutaba la Marcha Real, se oyeron entusiastas vitores á España y á Sus Majestades.

El iniciador de este homenaje de admiración y de cariño á nuestra Patria fué felicísimo por la selecta concurrencia que había acudido al llamamiento de Carlos Bratly, y con este insigne escritor compartieron todos los presentes calurosas manifestaciones de franca simpatía por la nación española.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Matanzas participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

Felipe Jiménez Jiménez, de cincuenta y nueve años de edad, casado, jornalero.

Juan A. Lorenzo, de sesenta años de edad, casado.

El cónsul de España en la Habana, la defunción de los súbditos españoles siguientes: Pedro Ramirez Meña, de cuarenta y ocho años, casado, de Canarias.

Pedro Serpa Santana, de treinta y un años, soltero, de Canarias.

José Ojeda Monzón, de diez y siete años, soltero.

Manuel Denis Ríos, de cincuenta y tres años, casado, de Canarias.

José González García, de treinta y siete años, casado.

Manuel Cordero, de treinta y cinco años, soltero, de Canarias.

Gaspar Hernández y Oranas, de setenta años, casado.

Antonio Rullán Royal, de diez y nueve años, soltero.

Feliciano Díaz Casal, de sesenta y ocho años.

Concepción Amor Espino, de cincuenta y siete años.

María Herrera Perera, de cuarenta y ocho años, de Canarias.

Manuel Rodríguez, de treinta años, de Lugo.

Andrés Chico Soria, de cincuenta y cinco años, de Soria.

María Acosta, de treinta y cinco años, de Canarias.

Miguel Navarro, de treinta y un años, soltero, de Canarias.

Juan González Valencia, de veinticuatro años, soltero, de Canarias.

Augusto Navarro, de cuarenta y nueve años, soltero, de Canarias.

Camilo García Javier, de setenta años, soltero, de Lanzarote (Canarias).

Rafael Cao Gortido, de cincuenta y siete años, casado.

Pedro Vera Castillo, de sesenta años, viudo, de Canarias.

Felicia Granda González, de cincuenta y seis años, viuda.

Antonio Maceda Fernández, de cuarenta y tres años, soltero.

José María Barreras, de cincuenta y ocho años, soltero.

Santiago González Binuales, de ochenta y dos años, casado, de Canarias.

Manuel Lorenzo Enrique, de setenta años, casado, de Canarias.

Santos Parra Alvarez, de veinticinco años, soltero, natural de Melgur de Iera (Zamoza).

José Ruiz Gutiérrez, de cuarenta y cinco años, viudo, de Reinosá (Santander).

Florencio González Salinas, de diez y seis años, soltero, natural de Espino (Salamanca).

Pedro González López, de veintidós años, soltero, de Navarredondilla (Ávila). Antonio Alvarez Diez, de diez y ocho años, soltero, de San Pedro de Olleras (León). Blasa Alvarez, de setenta años, de Canarias. Clemente Veiras Arias, de cuarenta y siete años, casado. Martín Fernández Gofí, de ochenta y dos años, soltero, de Navarra.

SUCESOS DEL DIA

Intoxicación.

Lorenzo Asensio, de veinte años, que habita en la Costanilla de los Desamparados, 3, fué asistido en la Casa de Socorro del Congreso, por haber ingerido permanganato potásico, equivocadamente.

Su pronóstico era reservado. Después de curado fué trasladado á su domicilio.

Mordeduras.

Por haber sido mordido por un perro en la calle de San Marcos, fué asistido en la Casa de Socorro del Hospicio el niño Francisco Barrios Pérez, de cinco años, domiciliado en la calle de Hortaleza, 36.

El pequeño sufría una herida en el muslo izquierdo, calificada de pronóstico reservado.

Una pedrada.

Julián Esteban Ayuso, de treinta años, fué curado en la Casa de Socorro de Chamberí de una extensa herida en la cabeza, que le ocasionó en la calle de Bretón de los Herreros un individuo apodado Payán.

Este fué detenido.

Portera herida.

Julia Narro, de sesenta y siete años, portera de la casa núm. 5 de la plaza del Conde de Barajas, fué curada de lesiones de pronóstico reservado, que se ocasionó al hacer funcionar el ascensor de dicha finca.

Robo de un carro.

En la ronda de Toledo, frente á la casa número 31, había parado un carro de transportes.

Dos sujetos subieron al vehículo, y se lo hubieran llevado si no hubieran sido vistos por el dueño, que pidió auxilio á una pareja y detuvo á los ladrones.

UN «MATCH» DE CARRETAS

Atropello del boyero

Los conductores de una carreta de bueyes y un carro de mulas que se dedicaba al transporte de materiales de construcción, se encontraron esta mañana en la calle de Fortuny y apostaron á ver qué vehículo de los dos corría más.

Ambos conductores, que son jóvenes y puntillosos, fustigaron repetidas veces á las respectivas bestias para que aceleraran el paso. Los carros iban cargados hasta los topes. Pero los animales, castigados sin piedad, salieron corriendo por la calle de Fortuny, haciendo trepidar las casas de la calle y temblar las puertas y cristales de toda la vecindad.

Los bueyes, más lentos y pesados que las mulas del carro, que iba cargado de rasilla, se quedaron, como es natural, rezagados, y el conductor de la carreta, Salvador Zapatero Romero, de veintinueve años, soltero y natural de Vicálvaro, aturdido por la derrota, no vió que el carro de su competidor se le venía encima.

En efecto, la primera mula del vehículo le alcanzó y derribó, y como la carrera era rápida, tras las mulas le alcanzó el carro de rasilla, dejándole en el suelo medio muerto.

La escena fué horrorosa. El pesado vehículo le había destrozado una pierna y producido otra porción de heridas y contusiones.

Recogido por los vecinos fué metido en un coche y llevado al Hospital de la Princesa donde los médicos le apreciaron la fractura de la pierna izquierda, una herida en una mano y otras lesiones de menos importancia. El Juzgado de guardia se personó en el citado establecimiento y tomó declaración al paciente que se hallaba en un estado de suma gravedad.

NOTICIAS GENERALES

Sabemos hace tiempo que la señora doña Elena Whishaw, arqueóloga inglesa, honrada por S. M. el Rey con una entrevista el día 13 de este mes, y alentada por los arqueólogos sevillanos D. Claudio San-Arizmendi y D. Manuel Serrano, se ha propuesto establecer una Escuela en Sevilla para el estudio de los muchos restos que hay en Andalucía de la civilización pre-romana. Esta rama de la Arqueología, según dijo S. M. en la dicha entrevista, está todavía demasiado desatendida en general, y ya es tiempo para seguir con el estudio de aquella época, empezado por el sapientísimo Joaquín Costa.

A este fin, y debido al patrocinio de Su Majestad, y aun más á los inteligentísimos consejos del Rey, en cuanto al curso de los estudios, se inaugurará muy pronto la nueva Academia para españoles y extranjeros. Lleva el nombre de la Escuela anglohispana, y está protegida por SS. EE. los embajadores de la Gran Bretaña y de los EE. UU. de América.

El sábado, á las nueve y media de la noche, celebrará sesión la Sociedad Oto-rino-laringológica en el local del Colegio de Médicos, exponiéndose las siguientes comunicaciones:

El doctor Casadesús, de una complicación en el tratamiento de una cresta del tabique nasal; el doctor Santaló, de una segunda nota acerca del b. fusiforme.

Hoy viernes, á las diez de la noche, celebrará sesión la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación para continuar la discusión de la Memoria de que es autor el Sr. Polo de Bernabe (D. J.), acerca del tema «De las formas de Gobierno», consumiendo turno los Sres. Martín Albertos (D. F.), Tapia (D. E.), González Sánchez (D. M.) y Barrio y Simón (D. A.).

La Gaceta oficial de 26 del actual anuncia

que la Compañía Arrendataria de Tabacos celebrará su junta general ordinaria de accionistas el día 29 del próximo marzo, á las dos de la tarde, en el salón de actos del Banco de España.

El sábado, á las cinco y media de la tarde, en punto, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina en el Colegio de Médicos, calle Mayor, 1, segundo.

Pasado mañana domingo se celebrará en el salón grande de la Casa del Pueblo la sesión inaugural del primer Congreso del Sindicato de los ferroviarios de Madrid, Cáceres y Portugal.

El acto empezará á las diez de la mañana. Mañana sábado son esperados los delegados que vienen á representar á los compañeros de los distintos puntos de la línea.

La mejor Pasta Dentífrica, la de Orive. Tubo en su estuche, una peseta.

Para ablandar el pecho y calmar la tos, tomen las antiguas pastillas del Dr. Andreu.

LA ESCROFULA se cura con el uso del Jarabe Hipofosfitos Salud.

Hoy viernes tendrá lugar, á las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos (Mayor, 1), la reunión del mes de febrero de la Sociedad de Biología.

Leerán comunicaciones los Sres. Hernández y Pascual, Achúcarro y Gayarre, Lafora, Maestre y Lecha-Marzo y Mauriz.

¿DIMISION DE WEYLER?

Anoche se habló de haber dimitido, como consecuencia de la declaración llevada por el ministro de la Guerra á la Nota oficiosa del último Consejo celebrado en Gobernación, el general Weyler la Capitanía general de Cataluña.

No se trata de un rumor que hasta nosotros haya llegado y que pueda tener más ó menos fundamento, sino de una noticia recogida de personas allegadísimas al señor marqués de Tenerife.

Este, en un círculo de amigos, declaró ayer que, procediendo con toda delicadeza, habla puesto su cargo, como antes de ahora ya lo había hecho, á disposición del Gobierno.

Lo que no sabemos es si el general Weyler mantendrá su dimisión ó la retirará, como consecuencia de las indicaciones que pudieran hacersele.

ALCANCE POLITICO

El nuevo director de Propiedades, señor Seoane, ha tomado posesión de su destino. Su nombramiento ha sido muy bien recibido.

Poco más de dos líneas se dedica, en la información referente á Marruecos que se facilita en el ministerio de la Guerra, al último tiroteo habido en la zona de Tetuán.

No creemos que sean aquellas reproducciones exacta y neral de lo telegrafado por el alto comisario.

Este tiene dadas muchas pruebas de parquedad en cuanto puede referirse á su persona; pero no observa igual criterio en lo que pueda hacer resaltar la conducta del ejército de su mando en todos los hechos en que pone de relieve su abnegación y sus sufrimientos.

Ahora encontrarán justificada nuestros lectores la indicación que recientemente hacíamos al ministro de la Guerra para que facilitase á la Prensa, como siempre se ha venido haciendo, los telegramas íntegros de la campaña en todo aquello que la más exquisita discreción aconsejara su publicidad.

El jefe del Gobierno, teniendo en cuenta la proximidad de la reunión de Cortes, tiene el propósito de conferenciar en estos días con las personalidades más salientes de la política, para cambiar con ellas impresiones acerca de los asuntos más principales de actualidad, que puedan guardar relación con la labor de las futuras Cortes.

Al efecto, se dispone á visitar á los señores Maura y conde de Romanones.

No habrá art. 29 por la circunscripción de Cádiz, como se había dicho ayer.

El Gobierno presenta dos candidatos, que son los Sres. Utor y Lazaga.

Entre ministeriales se comentaba mucho anoche la actitud que viene observando el señor Villanueva respecto del Gobierno.

Olvidándose de la situación delicadísima que le crea la posesión precaria de la Presidencia del Congreso, que á otros en circunstancias idénticas á las suyas impuso una discreta neutralidad ó una gran reserva, no se ha limitado á combatir al Gobierno en sus conversaciones con los reportérs, sino que además en la cuestión suscitada entre parte de la provincia de Cuenca y el Gobierno, con motivo de la suspensión de la subasta del ferrocarril de Madrid á Utiel, se ha creído en el caso de dirigir un telegrama á la Junta de defensa de aquella población alentándola en su actitud de protesta.

El señor conde de Romanones ha designado ya los candidatos liberales que han de luchar en las próximas elecciones de diputados á Cortes por Murcia y Cartagena.

Por Murcia irá el Sr. Martínez Moya, y por Cartagena el Sr. García Vaso.

En círculos militares se aseguraba anoche que el nuevo general Sr. Martínez Anido continuará en comisión al frente de la Academia de Infantería, siguiéndose de este modo el criterio establecido de que cuantos prestan servicios en los Centros docentes militares no cesan en casos de ascenso hasta la terminación del curso.

El gobernador de Cáceres telegrafó anoche al ministro de la Gobernación dándole cuenta de haberse celebrado en el teatro Va-

riedades un mitin de los conservadores disidentes.

Hablaron los Sres. Muñoz Torres, Cernuda, Valentín Gamazo y Ossorio y Gallardo. Asistieron unas 700 personas, entre ellas varias mujeres y niños.

No ha ocurrido incidente alguno.

Dice el Presidente

El Sr. Dato comunicó hoy á los periodistas al recibirlos que había despachado con el Rey para informarle de la marcha de todos los asuntos, poniendo á la firma regia un decreto declarando monumento nacional el que se construye en el Bruch para conmemorar un hecho de la guerra de la Independencia.

No hablan despachado con el Rey los ministros de Fomento y de Instrucción pública porque, estando en período electoral, no tenían decretos para la firma regia.

Después el Sr. Dato dijo que le importaba mucho consignar lo expuesto ayer al Rey por él con relación á la formación de la candidatura monárquica por Madrid en las próximas elecciones, en vista de tergiversaciones de sus palabras, recogidas en algún periódico de la mañana.

«Yo no pude decir—manifestó—que las candidaturas de mauristas y de garciaprietistas hablan sido lanzadas para favorecer la candidatura republicana. Me interesa hacer constar que yo declaré ante el Rey:

1.º Que nosotros no habíamos tratado de eliminar de la candidatura monárquica de Madrid á ninguna agrupación política por desconsideración ni por ningún otro móvil, sino solamente unir las fuerzas políticas que tienen una organización electoral y están apercibidas para la lucha, y en ese caso se encuentran el partido liberal, el conservador y la Defensa Social, y no puede negarse que esta última tiene una organización perfecta para intervenir en las elecciones.

2.º Hemos considerado que ni los amigos políticos del Sr. García Prieto ni las organizaciones llamadas mauristas tenían en Madrid una preparación adecuada para luchar.

3.º Que en mi sentir, contra el propósito de los que hablan formulado la candidatura, como tengo por evidente que esas fuerzas políticas carecen de los medios necesarios para derrotar á la candidatura monárquica y á la republicana, su intervención en la contienda sólo podía producir el efecto de restar votos á la candidatura monárquica, siendo en este sentido un aliento y una facilidad para la candidatura republicana.

Me interesa, como ustedes comprenderán, poner las cosas en su lugar y la verdad en su punto, porque me obligan á ello el cumplimiento de mi deber y mi lealtad al Rey.

Haber dicho yo que la candidatura en cuestión se formulaba para derrotar á los monárquicos hubiera sido un agravio.

Hice constar los extremos que consignados quedan, por la importancia que tiene el problema electoral de Madrid, lamentando la formación de dicha candidatura, pero sin ofensas para nadie y salvando la rectitud de intenciones de todos.»

Refiriéndose á la noticia que hemos recogido referente á la dimisión del general Weyler, dijo el Sr. Dato que ayer, en su casa, encontró una tarjeta suya, que no tenía noticia de que hubiese dimitido y que en los extremos de la nota oficiosa del último Consejo que á aquél se referían, no había nada molesto.

Tenia telegramas el Sr. Dato de la detención de unos portugueses en Cádiz, hecha en cumplimiento de un Tratado con Portugal, en el que se previene que cuando sean encontrados en uno de los dos países súbditos del otro, sin documentación de cónsules, sean detenidos y repatriados.

Aludió á la situación de Portugal, manifestando que Lisboa lleva cinco días sin comunicaciones postales, que se mantenía allí la huelga de ferroviarios y que el Gobierno portugués se dispone á tomar medidas para hacer frente á la agitación sindicalista.

Respecto de programa del Gobierno, declaró que cuanto se diga no tiene fundamento alguno, no pasando de ser meras hipótesis, pues él con nadie ha hablado de ello, ni á nadie ha adelantado nada de lo que ha de decir por primera vez á los representantes de la nación en la reunión de las mayorías.

En Valencia, según comunica el gobernador, están aseguradas las comunicaciones con el mercado, no habiendo pensado nadie en suspensión de garantías, ni en estado de guerra, extremo á que el Gobierno no quisiera recurrir en ningún momento, como lo ha demostrado con ocasión del conflicto de Riointo.

El recurso enviado contra los presupuestos de Valencia será resuelto en su día, con deseos de acierto, pero llenándose los trámites que las leyes marcan.

Telegrama oficial

CORDOBA 27. El gobernador al ministro.

En telegrama que acabo de recibir del capitán Guardia Civil de Cabra me dice que sujeto Tamajón salió á las diez y siete de ayer, en carretera Doña Mencía, al vecino de dicho pueblo D. Juan Moreno, quien le subió en su coche para presentarle al juez, arrepiñiéndose el Tamajón cuando fué presentado á D. Alberto Cavanna, que se cruzaron en dicha carretera, y al saber que era candidato y persona de dinero, les pidió el que llevaban, apuntándose con la tercerola, haciéndole don Juan Moreno varios disparos con el revólver y Tamajón á éste con la tercerola, sin que ninguno hiciera blanco, marchándose el señor Moreno en su coche para Cabra y el señor Cavanna para Doña Mencía después de robarle catorce duros.

Da cuenta de haber salido para el lugar del suceso, activando persecución criminal.

De acuerdo con jefe Comandancia Guardia Civil se reconcentran más fuerzas y se ordena lo necesario para perseguir al Tamajón y garantizar la seguridad de los vecinos de aquella comarca.

Le saluda.

AVISOS UTILES

Hay enfermos que padecen durante años, mientras que les sería fácil curarse en unas cuantas semanas tomando las Píldoras Pink.

La curación de doña Serafina Sendra, Córcega, núm. 232, bajo, en Barcelona, es un ejemplo de lo que aquí decimos: ha bastado que tomara las Píldoras Pink durante algún tiempo para quedar libre de los dolores que la aflagan desde hacia años.



Doña SERAFINA SENDRA

«No creí—nos escribe esta señora—que me curaría jamás de las jaquecas que me atormentaban. Muchos años hacía que me encontraba de este modo, sin encontrar remedio en nada; además tenía gran desarreglo del estómago y de los intestinos. Con todo esto, aseguro á usted que mi vida no resultaba muy agradable. Pero al fin he tenido la suerte de curarme, por medio de las Píldoras Pink, que he tomado según consejo de una amiga mía que también se había curado por ellas. Al momento sentí gran mejoría, en especial con respecto á los dolores de cabeza. Poco después mejoré del estómago y de los intestinos. Por último, ya me hallo enteramente bien y aun añadiré que las Píldoras Pink me han fortalecido mucho. Crea usted que agradezco muy de veras el gran bien que me ha hecho su excelente remedio.»

Firmado: Serafina Sendra.

Las Píldoras Pink se emplean siempre con igual éxito en cuantos casos hay necesidad de regenerar la sangre ó de revivificar el sistema nervioso, así como para combatir la anemia, clorosis, jaquecas, enfermedades nerviosas, baile de San Vito, reumatismo, dolores de estómago. Las Píldoras Pink alivian al momento y curan en breve.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

Melilla.

Comunica el comandante general: Anoche, merodeadores que trataban de efectuar robo en estación línea férrea del Avanzamiento, al ser descubiertos por una patrulla y huir, hicieron fuego sobre ella, hiriendo de gravedad al cabo interino de Ciudad Rodrigo, Ramón Espín, y soldado del mismo Cuerpo, Vidal López.

La Policía indígena está sobre la pista de dichos malhechores, á los que no fué posible dar alcance por la obscuridad de la noche y lo accidentado del terreno.

El temporal ha amainado algo, lo que ha permitido que salga correo para Málaga, no habiendo llegado el procedente de dicho puerto y no ocurriendo otra novedad.

Ceuta.

El comandante general de aquella plaza telegrafía diciendo:

Según me comunica el general Arraiz, á las diez y siete fué agredida la avanzadilla próxima al fuerte El Gaba, resultando un soldado muerto y un cabo herido, cuyos nombres daré cuando los conozca; no ocurriendo más novedad.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

REAL.—No hay función. PRINCESA.—10. Los macarrones y La fuerza del mal. ESPAÑOL.—5.30. Concierto por la Banda Municipal. 9.30. La hiedra (estreno) y Amor á oscuras. COMEDIA.—8.45. El orgullo de Albalade. LARA.—6.30 (doble). La catastrofe de Burgos (dos actos) y Totó. 10 (sencillo). La señorita se aburre.—11 (doble). Madrid (dos actos) y Totó. APOLO.—8 (doble) (antepenúltima representación). La vuelta al mundo.—10.15 (sencillo). Sangre y arena.—11.45 (sencillo). La boda de la Farruca. PRICE.—8.30. Las golondrinas. COMICO.—6.30. El poco juicio.—10.15. Feris de abril.—11.45. El poco juicio. CERVANTES.—8.30 (sección vermouth). López de Cortes (dos actos)—10.30 (doble). Lluvia de hijos (tres actos). ESLAVA.—7 (especial). El ayudante del duque y La Goya con su nuevo repertorio.—10.30 (doble). La modista de mi mujer. NOVEDADES.—8. El último juguete.—7.15. Alma bohémia.—9.15. La Socorro.—10.30. Ideal Feminil.—11.45. El último juguete. COLISEO IMPERIAL.—4.30. Películas.—5.30. Entendimiento modernista.—6.30. El misterio de los felices (especial).—9.30. La nueva.—10.30. El misterio del cuarto amarillo (especial). ZARZUELA.—Últimas representaciones de Los tres mosqueteros con grandes rebajas de precios.—Dos acciones a las 5.15 de la tarde y 9.30 de la noche. TEATRO INFANTA ISABEL.—Cinematógrafo Ideal.—Estrenos diarios.—Bulacas, 0.30 y 0.50. SALON HEGGIO.—(Piazza de España).—De 4.30 á 12.30. Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días se trenen. TRIANON-PALACE.—Tarde, cine seleccionado.—Noche, debut de Restauración Quijano y otras atracciones. PRINCIPLE ALFONSO.—(Génova, 14).—Siempre á las 10.—Bulaca, 0.50. SALON DORE.—Sección continua.—Estreno: El dinero de los pobres.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Recompensas.

Se concede la cruz del Mérito Militar, con pensión, al oficial primero de Oficinas militares D. Manuel Varela, y sin pensión al comandante de Artillería D. Emilio Delgado Maqueda, y mayor de Intendencia D. Ernesto Miracle.

Gratificación.

Se concede la de efectividad al primer teniente de Carabineros D. Manuel Ortega.

Huérfanos.

Se modifica, con carácter provisional, el reglamento del Colegio de San Fernando y Santa Bárbara, para huérfanos de Artillería e Ingenieros.

Profesorado.

Se anuncia una vacante de primer ayudante profesor en la Academia de Caballería, y continúa en la misma el capitán D. Federico Gavira Baltimore, hasta que se incorpore su Instituto.

Se nombra ayudante profesor de la de Artillería al primer teniente D. Gabriel Iriarte.

Se dispone que el capitán profesor de la de Ingenieros D. Mariano Ramos se encargue de la clase Perfeccionamiento del francés.

Ascenso.

Asciende a teniente coronel el comandante de Inválidos D. Andrés Amores.

Retiro.

Pasa a dicha situación el coronel de Ingenieros D. Juan Cologan.

Ayudante de campo.

Se nombra ayudante del general de brigada D. Manuel Prieto al capitán de Infantería don Manuel Prieto Nadasén.

EXTRANJERO

El Rey de Albania.

BERLIN. El Príncipe de Wied, Soberano del nuevo reino de Albania, ha salido esta noche con dirección a San Petersburgo.

El hijo de Petrol, en la miseria. BUDAPEST. Ha atentado contra su vida el hijo del que fué Presidente del Consejo de ministros húngaro, Petrol.

Se ha herido gravemente. Causa de tan fatal determinación ha sido el hecho de encontrarse en la miseria.

Lucía Arbell, en los Tribunales. PARIS. Se ha visto hoy ante el Tribunal correspondiente el proceso incoado a instancia de la tiple Lucía Arbell contra los herederos del maestro Massenet y el empresario de la Opera de Montecarlo, por no haberle adjudicado el papel de Cleopatra en la ópera del mismo título estrenada anteaer.

Fundábase la artista en que el maestro Massenet había ordenado en su testamento que fuese ella quien interpretara el referido papel.

El empresario alegaba su derecho a hacer el reparto que tuviera por conveniente. Ya se vió este pleito en Montecarlo, perdiéndolo la tiple.

Ahora lo ha planteado en París y la impresión dominante es que lo perderá también.

Muerte de un dibujante. LONDRES. Ha fallecido el dibujante Tenniel. Era el caricaturista que de mayor popularidad gozaba en Inglaterra.

Su fama se había extendido por todo el mundo.

Ha muerto a la edad noventa y cuatro años.

Otro atentado de las sufraguitas.

LONDRES. En Escocia han cometido las sufraguitas un nuevo atentado. Incendiaron un monumento histórico de valor incalculable.

Se trata de una iglesia construida en el siglo VI. Ha quedado completamente destruida.

Periodista condenado.

ESTRASBURGO. El Tribunal correccional ha condenado a un mes de prisión y a 500 francos de multa a un redactor del Diario de Alsacia-Lorena, acusado del delito de injurias a las autoridades escolares.

Explosión en una fábrica.

BERLIN. Una explosión formidable se ha producido en una fábrica de anilina. A consecuencia de la explosión han muerto doce personas y han resultado ocho gravemente heridas.

La mayoría de las víctimas son obreros que trabajaban en la fábrica. Esta se hundió, quedando toda reducida a escombros.

El «Waldeck-Rousseau» navegando.

TOLON. Por un radiograma se sabe que el crucero acorazado Waldeck-Rousseau navega con rumbo a este puerto, sin novedad.

La huelga de los mineros.

PARIS. La huelga minera en el Norte está encalmada. Han llegado secciones de Infantería para mantener el orden.

No han tenido que intervenir hasta ahora. Doble parricidio.

COUMIERE. Ha sido detenido un sujeto apellidado Lalande, que el día 27 de diciembre último mató a su padre y a su madre.

Enterró los cadáveres e hizo saber a sus convecinos que su padre y su madre se habían marchado fuera.

Comenzó el rumor público a señalar a Lalande como presunto autor de un doble parricidio.

Tal consistencia llegó a adquirir el rumor, que las autoridades intervinieron.

La labor judicial ha llegado a la comprobación de que Lalande mató, en efecto, a los autores de sus días.

Desprendimiento de una montaña.

TEIL. A consecuencia del temporal de lluvias, que la socavó, se ha hundido una montaña próxima, precipitándose sobre el valle.

Era una mole de 4.500.000 metros cúbicos. Se ignora si han ocurrido desgracias personales.

Los telegrafistas.

PARIS. A última hora de la tarde los empleados de la Central telefónica han reanudado las manifestaciones que, según he comunicado, realizaron al medio día.

Dieron gritos contra el Gobierno y rompieron a bastonazos muchos cristales. Han manifestado que continuarán en esta actitud hasta que no se les conceda lo que desean.

La marcha hacia Tazza.

PARIS. Dice La Francia Militar que el general Lyautey, después de su viaje por el Marruecos oriental, ha ultimado ya el plan para el avance sobre Tazza.

Esta operación será realizada a mediados ó a fines de abril.

El testamento de un cardenal

ROMA. Cuando ya estaba a punto de darse por terminada la información abierta para averiguar el paradero del testamento del cardenal Rampolla, se ha sabido que ha sido detenido un ayuda de cámara que gozaba de toda la confianza del finado cardenal y se apoderó de varios documentos y objetos. Supónese que el desaparecido testamento se halla en su poder.

El segundo hijo del Kaiser.

BERLIN. El Príncipe Eitel, segundo hijo del Kaiser, se hará cargo este verano del mando del regimiento de cazadores de Caballería, de guarnición en Posen.

Consejo extraordinario.

SAN PETERSBURGO. El Zar ha convocado a los ministros para celebrar un Consejo extraordinario.

La noticia ha causado gran impresión. Dicese que el Soberano va a encargarse al Gobierno que practique la más estrecha colaboración con la Duma.

El acuerdo francoalemán.

PARIS. El Gobierno está estudiando el texto del acuerdo francoalemán sobre el Asia Menor, que fué firmado hace quince días. Creese que no será modificado.

Robo de un saco de mano.

TOULOUSE. La condesa de Piron se trasladó desde la estación del ferrocarril, a la que acababa de llegar en el rápido, a su castillo, en un automóvil, acompañada por su hijo.

Al llegar al castillo echó en falta un saco de mano en el que llevaba 30.000 francos.

Expedición polar.

LONDRES. A bordo del vapor La Aurora han llegado los individuos que formaron parte de la expedición polar Mawson.

Inglaterra y Méjico.

LONDRES. La Cámara de los Comunes ha vuelto hoy a ocuparse de los asuntos de Méjico.

Un diputado preguntó al ministro de Negocios como piensa proteger las vidas de los ingleses residentes en Méjico.

El ministro ha contestado que los Estados Unidos han hecho saber a los constitucionalistas la importancia que tiene que respeten las vidas y haciendas de los extranjeros.

La situación en Méjico

Yanquis encarcelados.

NUEVA YORK. Un telegrama de El Paso da cuenta de la llegada de un súbdito norteamericano que estuvo detenido once días en la cárcel de Juárez y fué libertado recientemente.

Cuenta que al salir de Juárez quedaban allí encarcelados catorce súbditos de los Estados Unidos.

También asegura que durante su permanencia en Juárez presencié nueve ejecuciones. Reclamando el cadáver de Benton.

NUEVA YORK. El secretario de Negocios Extranjeros, Mr. Bryan, ha telegrafiado al general constitucionalista Carranza diciéndole que si el general Villa se niega a entregar el cadáver del súbdito inglés Benton, romperá toda relación con ellos.

¿Ocupación de Juárez?

NUEVA YORK. El Presidente Wilson se niega a dar explicaciones a los periodistas que le preguntan acerca de lo que preparan los Estados Unidos con relación al problema mejicano.

No obstante la reserva del Presidente, asegúrase que los Estados Unidos estudian el modo de proceder a la ocupación de Juárez, aunque sólo sea circunstancialmente y como medio de intimidar a los rebeldes para que entreguen el cadáver de Benton.

GRAVE DENUNCIA

¿UNA HAZAÑA DE PEGOUD?

ROMA. Un individuo que fué mecánico del aviador Pegoud, que se ha hecho célebre «rizando el rizo», ha presentado contra Pegoud una gravísima denuncia.

He aquí la historia: Cierta día se le presentó a Pegoud un aviador italiano, llamado Mistros, con la pretensión de que le enseñara a «rizar el rizo» y le vendiera un aparato a propósito para realizar la experiencia.

Pegoud le enseñó, en efecto, a dar la vuelta en el aire, y luego le vendió el aparato en 24.000 francos.

Pero temeroso Pegoud de que Mistros le hiciese competencia, limó en el aeroplano recién vendido un contrapeso, a fin de que Mistros, cuando intentara en su país «rizar el rizo», cayera y se matara.

En la operación intervino otro mecánico quien relató la hazaña al denunciante. Este le avisó a Mistros.

La noticia ha producido gran indignación en Roma. Se ha abierto la consiguiente investigación.

Asegúrase que un notario, acompañado por varios peritos, ha examinado el aparato y ha encontrado, en efecto, señales de que lo que dice el mecánico es exacto.

Sin embargo, no falta quien cree que se trata de una venganza, tramada por el mecánico para vengarse de Pegoud por haberle despedido.

DESPUES DE LA DERROTA

La política francesa

El Gobierno en situación difícil.

PARIS. En los círculos políticos y en los pasillos de las dos Cámaras ha sido objeto hoy de grandes comentarios la situación en que se encuentra el Gobierno por virtud de la hostilidad que contra los proyectos financieros se ha desencadenado.

Espérase que la sesión que la Cámara de diputados celebrará mañana será importantísima.

La Prensa reconoce que el Gobierno de M. Doumergue está virtualmente caído.

En vísperas de elecciones, la derrota de los proyectos financieros en el Senado, aunque por escasa diferencia de votos, es una demostración de la voluntad de los parlamentarios, decididamente contraria a los planes de monsieur Caillaux.

Nuevos ataques de M. Barthou.

PAR. Esta noche se ha reunido en un banquete el Comité republicano democrático de la Federación de las izquierdas.

El ex Presidente del Consejo de ministros M. Barthou ha pronunciado un discurso de violenta oposición a la política del actual Gobierno.

Ha defendido una vez más su gestión y la de su colega el ex Presidente Briand.

Refiriéndose a la situación en que el Gobierno se encuentra, ha dicho M. Barthou que muchos republicanos decididos que hasta ahora habían permanecido al lado del Go-

bierno, se separan decididamente de él, y no se les podrá tachar de reaccionarios porque tienen bien demostrado su republicanismo.

Después de estas manifestaciones, monsieur Barthou ha expuesto en su discurso el programa de las izquierdas, ya conocido, definiéndolo.

AVISOS UTILES

BANCO HISPANO-AMERICANO

Convocatoria.

El Consejo de Administración de este Banco, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas a la junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social, plaza de Canalejas, a las tres de la tarde del día 29 de marzo próximo, para deliberar sobre la Memoria y Balance del ejercicio de 1913 y proceder a la elección de consejeros titulares y suplentes.

Tienen derecho a concurrir a dicha junta todos los señores accionistas que obtengan papeleta de asistencia en la Secretaría de este Banco con tres días de antelación a la mencionada fecha. Ese derecho es delegable en otro accionista por medio de poder especial ó en carta dirigida al presidente del Consejo de Administración.

Madrid 26 de febrero de 1914.—El secretario general, Ramón A. Valdés.

Advertisement for PHOSCAO medicine, featuring an illustration of a person and text describing its benefits for various ailments.

Advertisement for CATARROS! YER AL NARCYL eye medicine, with a large graphic of the letters YER.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

OPOSICIONES A POICIA

EXERCICIO PRÁCTICO con arreglo últimas disposiciones, por José Jiménez Jerez, Abogado y Secretario del Cuerpo de Vigilancia. Librería Romo, Alcalá, 6. Antecedentes y programas gratis.—Plaza de los Mostenses, 6, 2.

ADMINISTRADOR

fincas urbanas, casas de venta, etc., falta, con garantía solvente; utilidad, 225 pesetas mensuales. Trust Anunciador, PEZ, 9.

FABRICA DE GAS POBRE

Motores a gas pobre de 30 y 60 HP. Dinamos de 200 y 400 amperes. Electromotor de 25 kilowatts. Vatímetros-susceptor, cuadros contadores y otros aparatos para corriente continua, a 110 volts. Se venden.—Dirigirse a D. Manuel Corral, Montalbán, 17.—MADRID.

Gran fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid PLAZA DE CASTELL, 5 F. C. de Valdecasas, cantares. Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS

890 Libras de yeso negro corriente..... 8,50 id. id. especial..... 9,50 Quintal id. blanco..... 1,25

Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas. Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELEFONO 2.931

SE GANA 5 PESETAS DIARIAS con nuestra máquina de hacer calcetines, medias, géneros de punto. Píedid catálogo a LA FABRIL VALENCIANA, Cava de San Miguel, 6.—MADRID.

Géneros para la confección del corsé. La asa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes, Conde de Romanones, número 2. PRUEBE USTED SU SUERTE en la lotería núm. 34. PRECIADOS, 85.

HERNIAS

Alivio inmediato y curación radical. La garantía, la superioridad se ha demostrado en los Tribunales de Justicia, como anteriormente ante las Academias o entes; la curación es cierta: NO CABE DUDA. La unión sólida, en sí mismos, de los bordes del anillo, sin intervención extraña y sin distinguirse que se ha verificado, se efectúa con las creaciones Ramon Protosipo del tratamiento no operatorio. Por su éxito glorioso e indudable en millones de querosos, el autor, especialista D. Pedro Ramon, director del Instituto Español de Ortopedia Abdominal, goza fama mundial.—Píedase gratis: Faro luminoso para los enfermos.—CARMEN, 38, PISO 1.º - BARCELONA.

DOLOR DE CABEZA

Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Píedase en farm.

CAZA

Doy acciones baratas en monto, muchas reses Santiago, 1, 2, 3 de 1 a 8

DIABETES

Se cura inmediatamente con los rindidos de Frantirina de Gousser. Mejoría notable al primer frasco. Precio, 3 pesetas. Abada 4 Madrid, y en todas las farmacias

Callicida Pérez Aguirre

3 reales frasco pincel. Venta Gayoso, Alcalá, 2, y buenas farmacias de España. Hospedaje bueno, habits p. familia. Preciados, 50, pral.

MAÑANA

y todos los VIERNES, ricas empañadas de varios pescados, preparadas con exquisita salsa, exclusiva del repostero de la Casa Brino de Guines. CARRETERA, 27 y 29 - No tiene sucesor.

ANIVERSARIOS

LA SEÑORITA D.ª Carmen López de Calle y Landaburu Y SU HERMANO D. Javier López de Calle y Landaburu

FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, el 27 de febrero de 1910 y el 30 de enero de 1908 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la real iglesia de la Encarnación y en la Basílica de Santa María de Lequeitio (Vizcaya), y el 28 en la parroquia de San Vicente, en San Sebastián, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Su hermana, doña Angeles López de Calle, hermano político, D. Ricardo de Madrazo, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

Advertisement for Don César Sáenz Santa María y Torres, featuring a cross icon and text about his death and funeral arrangements.

